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   3: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 اسفند 3 زمونآ -)5(پروژة 
 

  
 در كدام گزينه درست آمده است؟» بيعت، منكرمرهم، روحاني، «معناي واژگان  - 1

  انكار كردن، پيماندارو، معنوي،  )1
  زشت، دورهگياهان دارويي، ملكوتي،  )2
  انكاركننده، عهدبخش، معنوي،  التيام )3
  نپذيرفتن، عهدگذارند، ملكوتي،  زخم مي دارويي كه روي) 4

 است؟ نادرستهر دو واژه  در كدام گزينه، معناي - 2

  آخرين روز هفته: آدينه) الف
  خورجين: مشك) ب
  طوق: چنبر) ج
   شدهرها: رستن) د
  د، الف) 4  ج، ب )3  ب، د )2  الف، ج )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر ميان واژگان زير، چند  - 3

 »گان و عاشقان هي سترگ، خطركنندآفتابي، حلول صبح، داغ ماتم، حماسة نهضت و فرش، هيئت روزي شكوهمند، محوطةعرش «

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1
 دارد؟ املايي وجود غلطدر كدام گزينه  - 4

  ن دل آمدي بيا اي دوستوگر به برد/ خون آمدي هلا برخيز  اگر به خوردن )2  اي از قلم برون ندهد رشحه/ دركشد بحرهاي غم عاشق  )1
  كه بحر رحمت پوشيده غالب بشري/ لولة شادي برّ و بحر فتاده است وبه ) 4  و معاني شمر نكته بر و برگ/ خاطر من پر سخن مدح توست  )3

 ؟داردوجود  »صفت بياني«نقش در كدام گزينه  - 5

  ها تمثالبر هم خورد از زشتي كي آيينه /  ما پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم )1
  ترك جان و مال بوددر دبستان محبت / ترين درسي كه روز اولم آموخت عشق خوش )2
  ديدة بينا نهاد نور خود در/ تا تماشاي وصال خود كند ) 3
  شرط اول قدم آن است كه مجنون باشي/ ره منزل ليلي كه خطرهاست در آن  در) 4

 . تماماً درست است... بيت  جز بهابيات  شده در همة كلمات مشخص نقش - 6

  )مسند(لوحي در يمن باشد چرا  از ساده عقيقچون /  نامدارتا دل پر خون تواند شد ز غربت  )1
  )اليه مضاف(چون لاله در هامون ما  نفسبرق را سوزد / را گشاد ديگر است  ما كينة سينة بي) 2
  )نهاد( افتادگيدانه را بال و پر نشو و نما / ام تا داده است  خود كرده پيشة خاكساري )3
  )مفعول(ن ننموديم كه كافر زده بود به مسلما/ آمد  مجروح ينةكه بر س زخمآن  خودما ) 4

 وجود دارد؟به ترتيب چند صفت فاعلي، لياقت و نسبي  هاي زير از بين واژه - 7

  »، سيما، ديدني، بچگانه، برگزيدهگوينده، ايراني، جسماني، زيبا، گريان، ديوان، آموزگار، كودكانه، خوردني، پوشيدني، رها، سيمينه«
  ، ششچهار، پنج) 4  شش، سه، پنج )3  چهار، دو، شش )2  پنج، سه، پنج )1

 نقش صفت دارد؟» بسته«در كدام گزينه، واژة  - 8

  ها  پياده يلان تنگ بسته ميان/ پيچيده سرها بسواره دليران  )1
  بودش يقين كه ملك ملاحت از آنِ توست/ ميان  كمر بسته بر تيوسف به بندگي )2
  بگذارشرزه شيران خفته را / بسته را بگشاي  پيلانِ ژنده )3
  پاي رفتن به حقيقت نبود بندي را/ هر كه در بند تو شد بستة جاويد بماند ) 4

  .سرايان نامداري هستند رباعي …همة شاعران گزينة  - 9
  باباطاهر، محمدعلي مجاهد، عطار) 2    عطار، باباافضل، مولوي) 1
  مسيد ضياء الدين شفيعي، مصطفي خراساني، خيا) 4    مولوي، سلمان هراتي، صائب) 3
 كدام است؟» اغراق، كنايه، جناس ناهمسان، استعاره«هاي  ترتيب قرار گرفتن آرايه -10

  ميان عالميان افتخار ما باشد/ وگر به دست نگارين دوست كشته شويم ) الف
  ك دهان شكفته استي ري تاخون خورده غنچه عم/ از تنگناي غم دل بيرون نيايد آسان ) ب
  گل زميني است تا آسمان شكفته است هرجا/ كامروز  خرامد بيرون ز خانه يارب كه مي) ج
  در گلشني كه سرو به يك پا ستاده است/ در پاي گل به خواب شدن نيست از ادب ) د
  الف، د، ج، ب) 4  ج، د، ب، الف )3  الف، د، ج، ب )2  ج، ب، الف، د )1

  2فارسي
  ادبيات انقلاب اسلامي 
هاي امروز، ياران  رباعي(

  )عاشق
  97تا  87ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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   4: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   97اسفند  3 آزمون -)5(پروژة  
 

 

 در ابيات ذيل، آراية چند بيت در مقابل آن درست نوشته شده است؟ -11
  تشبيه: رود رفتنش بين تا چه زيبا مي/ رود  الايي به صحرا ميسرو ب) الف
  تلميح: رود گويد مسيحا مي مرده مي/ رود در راه و در اجزاي خاك  مي) ب
  تعليل حسن: رود گر بدانستي چه بر ما مي/ دل  خود نرفتي سنگ چنين بي اين) ج
  جناس: رود كافتابي سروبالا مي/ برند  آفتاب و سرو غيرت مي) د
  پنج) 4  چهار )3  سه )2  دو )1
 هاي بيت زير تماماً در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -12

  »ها دارد فلك سرپوش اين خوان ز خجلت برنمي/ كدامين نعمت الوان بود در خاك غير از خون «
  آميزي، تشبيه، اغراق، جناس حس )2    كنايه، ايهام، تناقض، اغراق )1
  تضاد، جناس، استعاره، اغراق) 4    مجاز، تشبيه، تلميح، تشخيص )3
 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -13

  رسد سازد به دامان مي تا نفس را راست مي/ خواهي، تلاش خاكساري كن كه گرد  وصل مي )1
  دامن دلبر به دست آر و ز عالم بر سرآ/ در هواي وصل جانان بگذر از جان و جهان  )2
  دست تا برداشت از خود دامن جانان گرفت/ ه وصل بود پيش را حجابيهستي عاشق  )3
  گذر از جان تو هم جويي اگر جانانه رادر/ فت وصل شمع چون پروانه از خود درگذشت يا) 4
 بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -14

  »آن كه در دستش كليد شهر پر آيينه دارد/ گشايد  ناگهان قفل بزرگ تيرگي را مي«
  چشم بسته به سرش، موج تماشا زده است/ از شوق به دريا زده است ساحل چشم من  )1
  است شوق ديدار شما لحظه به لحظه به سر/ است ر در دل از دوري تو حال و هواي دگ )2
  آيد دل كه مسيحا نفسي مي مژده اي/ آيد  سي ميردارد از جاده صداي ج )3
  سر راهم آويخت ها بر شوق او آينه/ هر قدم در طلب وصل دچار خويشم ) 4
 . … جز مفهومي دارند به تقابلهمة ابيات با بيت زير  -15

  »جز شرمندگي حاصلي نبود به حاصل بي/ بيد مجنون در تمام عمر سر بالا نكرد «
  سامان است بي  دار بلند است كه زان سر/ ثمري پاس شكستن دارد  بيد را بي )1
  گر ثمري يافتي بگوزندگي ا از/ شمار  جز حسرت و ندامت و افسوس بي )2
   ثمري ثمر بين كه ثمر دارد از اين بي بي/ ام  سرو آزادم و سر بر فلك افراشته )3
  ثمري ه بينخل آسوده ز سنگ است گ/ رباب طمع مفلس ايمن بود از صدمة ا) 4
 . … جز مفهوم بيت زير، با همة ابيات تناسب دارد؛ به -16

  »زنند خون مي دف عشق با دست/ نند ز چه جانانه چرخ جنون مي«
  سوداي جانان چون بود، پرواي جان نيست/ پروانگان را هيچ پروايي ز جان نيست  )1
  از اتفاقي تازه قلب شب خبر بود/ آن شب ميان عاشقان شور دگر بود  )2
  زين حلقه هر كس بيم جان دارد برون است/ تدبير اين ياران عاشق نيز خون است  )3
  اند اينان هاي غرق در خون لالهآ/ ان اين دان بازي رشك مجنون در عشق) 4
 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -17

  تا يافتم ز گوهر اسرار آگهي/ ند مهر خموشيم به دهن چون صدف زد) 1
  هوش دارو بود خاك كوي دوست ي بي گرده/ تا نهادم بر سر كويش قدم، رفتم ز دست  )2
  زبان باشد ر اين بحر بيكه د چو ماهي آن/ سخنش  امين مخزن گوهر كنند بي) 3
  گويم و اسرار ندانم اسرار همي/ ي خود خبرم نيست  چون چنگم و از زمزمه )4
 مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ -18

  »خموشي است هان، اولين شرط عشق/ مگو سوخت جان من از فرط عشق «
  ت استشهاد دعوي اين مقام درست از/ از صدق دم مزن چو نگشتي شهيد عشق  )1
  مشكل كسي خموش كند عندليب را/ از من مدار چشم خموشي كه وقت گل  )2
  عشق آمده از سينه به لب ريخت فغان را/ من دست به دل داده به پيمان خموشي  )3
  باشد ند كه آنجا بيان نميبزبان ب/ باشد  به راز عشق زبان در ميان نمي) 4
 در كدام گزينه وجود دارد؟» ها ها همه را شكسته بودند آن بت/ ها نرسته بودند آ ،از چنبر نفس«بيت  مقابلمفهوم  -19

  اگر چه كار بزرگ است مختصر گيرند/ به نزديك طالبان مراد نفس هلاك) 1
  تنت را جهل پيرايه دلت را كفر پيرامون/ تو سلطان نفس هوا همواره شيطاني شده بر) 2
 ت دارد، صبر فرمايد حكيمطفل خرما دوس/ پروردن خلاف راي دانشمند بود نفس) 3
 استكبار زن نفس تيغ محو اندر سراي/ شو خرد را جسم ساز و عقل رعنا را بسوز) 4
 با كدام گزينه قرابت دارد؟» كه در جوشن عشقيد، كه از كرب و بلاييد/ چه از تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد«مفهوم بيت  -20

  هركس كه در دامان ساحل ماند، ماند چون صدف/ آساني بلاست تشنة آغوش دريا را تن) 1
  كه هر شاخ گلي دامي است مرغ رشته بر پا را/ تر گردد گشت چمن آزرده دل عاشق ز گل) 2
  كه نه قوت گريز است و نه طاقت گزندت/ تو نه مرد عشق بودي خود از اين حساب سعدي) 3
  گذرد وشن جان ميوان چه تيرست كه در ج/  گذرد كيست آن فتنه كه با تير و كمان مي) 4
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 ):24-21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للتّرجمة  ■

  :»يا أيها الّذينَ آمنوا اتّقوا االلهَ و قولوا قَولاً سديداً« -21
  !اي كساني كه ايمان داريد، از خدا بترسيد و سخناني درست و استوار بگوييد) 1
 !گويند سند و سخني درست و استوار ميتر اند، از خدا مي آن كساني كه ايمان آورده) 2
 ! ايد، از خدا پروا كنيد و سخني درست و استوار بگوييد اي كساني كه ايمان آورده) 3
 !ايد، از خدا پروا كنيد و سخناني درست و استوار بگوييد اي كساني كه ايمان آورده) 4
  :»!غايتي بحثت عن معجمٍ يساعدني في فهم النّصوصِ و يوصلنُي إلي« -22

  !ها مساعدت كند و مرا به هدفم وصل نمايدنامه گشتم تا مرا در فهم متندنبال آن واژه) 1
  !رساندَهايم مي كند و مرا به هدفجو كردم كه مرا در فهم متن ياري ميو از فرهنگ لغتي جست) 2
  !رساندْكرد و مرا به هدفم مياي گشتم كه مرا در فهم متون كمك مينامهدنبال واژه) 3
  !ها ياري كند و مرا به هدفم برساندگردم كه مرا در فهم متندنبال فرهنگ لغتي مي) 4
23- »ثي بكلامٍأ عليكدنٍ نْ تُحكي ليل ن كلاَ تُقنععة مستَمالمكو أن لا تفَتَ مِركظْهو م كِخري بِملابس!«:  

  !ات نبايد بنازي هايت و قيافه كه به لباس شود و اين ات از سخنت قانع بايد به نرمي حرف بزني تا شنونده )1
 !ات مباهات نكن برتوست كه با كلامي نرم سخن بگويي تا شنونده را از سخنت قانع كني و به لباس و قيافه) 2
  !ات افتخار نكن هايت و قيافه بايد به آرامي سخن بگويي تا شنونده از سخنت قانع گردد و به لباس) 3
 !مباهات نكني سيمايتها و  كلامي نرم سخن بگويي تا شنونده از كلامت قانع بشود و به لباسبرتوست با ) 4
 : الخطأعين  -24

  ،سخن بگويد فكر كند سپساست كه  بر انسان عاقل :،يفكَِّرَ ثمُ يتَكلََّم أن علي الانسان العاقل )1
  ،آن علم ندارد پيروي نكند از چيزي كه به و: ،لا يقفو ما ليس لَه بِه علمأن  و )2
  ،گويد باشد و عمل كننده به آنچه مي: ،و أن يكونَ عاملاً بما يقولُ )3
  ! اي نيكو مجادله نمايد و با مخاطبين به شيوه!: و أن يجادلَ المخاطبينَ بالتّي هي أحسنُ )4
  الاستمراري في الفارسِية؟ رة جاء فيها فعلٌ له معني الماضيأي عبا -25

1 (ني في فهودساعبرنامجاً ي دتعبةجوقِ) 2  ! م النُّصوصِ الصقبَلَ اسُبوعٍ قمَيصاً قَد رأيتهُ في الس اشتَريَت ! 
  ! يجِب عليَ المتكلِّمِ أنْ يعملَ بمِا يقولُ) 4    ! الألمَ في رأسي تنَْقصُافُتَِّش عن مسكِّنةٍ ) 3
  »!رء مخبوء تَحت لسانهإنَّ الم«: عين الأنسب للمفهومِ -26

 عيب و هنرش نهفته باشد/ تا مرد سخن نگفته باشد ) 1
 من آنگه بگويم كه تو كيستي/ تو اول بگو با كيان زيستي ) 2
 لسان؟ تا نبود در ضمير چون گذرد بر/  اين نفس گرم را ز آتش عشقي شناس) 3
 قلم او كرديم نلسا گوئيا عقد/  آن همه نامه نوشتيم و جوابي ننوشت) 4
  »!هلا تحُدثْ بِما تَخاف تكَذيب«: عين الأقرب في المفهوم -27

  !تَعلَّموا الصدقَ قبَلَ الحديث) 2  خس نگردد در دهان هرگز نهان/  چون خس باشد و دل چون دهان كذب) 1
 !ةٌو الكذب رذيل ةٌقُ فضيلالصد) 4  دهد دروغ، بار حقيقت نمي كشت/  شود دست موسي عمران نمي ،هر دست) 3
  :الخطأما هو  -28

 »حدثَ«مترادفه : كلََّم) 4  »الخُشونة«متضاده : الليّن) 3  »تدَخيل«مصدره : تَدخَّلَ) 2  »نةالألس«جمعه : اللِّسان) 1
  »!شأنه …الَّذي لا يتكلَّم «: تملأ الفراغَ في العبارة التاليةصحيحةً عين كلمةً  -29

1 (جرح2  ي( عرفظهر) 3  لا ي4  ي( لا يخاف  
  :كلمةٌ غرَيبةٌ ليست كلمةً عين في المجموعات -30

 الصديق –لِّم مع –مزارع ) 4  السروال –الرّأس  –اليد ) 3  الفَرسَ –الكلَْب  –ثَعلَب ) 2  الحديقة –هرة الزّ –الحفلةَ ) 1

 )2( زبان قرآنعربي

  آداب الكلاَمِ
53تا  43ي ها  صفحه 

دقيقه 15
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  :النص يناسببما ) 35-31(إقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة  ■
 ستطيععندما لا تَ لوالح كهم ابتسامتهدي لَ أنْ تنسو لا  الصادقِ مخاطبةَ الناس و خاطبِ دقيقةً في الامُور نظرةً رانظُحقاًّ و  الأشياءعلي  في الحكمِ تعجلْلا تَ«
نا لَ فالأفضلُ. »تكلَّموا تعُرفَوا« عسمم تَلا تفكُّر فيه؛ ألَ إلقاءحقاًّ و لا يلقْي الكلام  لناسِا أمام هـلسانَ إضافة إلي هذا، اعلمَ بأنّ العاقل يحفظُ! ماديةٍ بمساعدةٍ تقوم أنْ

 »!دائماً راضيةً فنعيش عيشةً الآملينَ نا حرصهم لكيَ يحبنا الجميع كثيراً و يحرصِوا علي مودتمجالست عند الأصدقاء لا نلوُم أيضاً أنْ
  في النص؟ ما جاءأي مفهوم  -31

  !هر سخن جايي و هر نكته مكاني دارد) 2  !عيب و هنرش نهفته باشد/ تا مرد سخن نگفته باشد ) 1

 !في السرّ عملَ العلانية تعملَ البِرّ أنْ) 4    !رمه كبيررمه صغير و ججِ اللسّانُ) 3

  :علي حسب النص غير المناسبعين  -32
  !بوء تحت لسانهالمرء مخْ) 2    !لا يحب اللّائم الإنسانُ) 1

3 (شاشةُ) 4    !عند كرام الناس مقبول العذرب الوجه خيرٌ من سخاء الكف!  

  :في النص ليسعين ما  -33
  !الصداقة في الكلام) 2    !عدم التعجيل في القضاوة) 1

  !الإبتعاد عن الحرص و الطّمع) 4    !الإجتناب عن عتاب الأصدقاء) 3

  :لعنوان النص الأنسبعين  -34
 الجليس الصالح) 4  آداب الكلامِ) 3  التّفكُّرُ) 2  لةُالعج) 1

  :عن نوعية الكلمات أو محلّها الإعرابي الخطأعين  -35
 مجرور بحرف الجرّ/ الجمع المكسر، معرّف بأل: الأشياء) 2    »تَعجل«مضارع، مصدره : لا تتََعجلْ) 1

  مفعولال/ مذكّراسم، مفرد : لسانَ )4    ماضٍ، مجهول: اُنظُْرْ) 3

 :عن الجملة الوصفية الخطأعين  -36

  !المسك عطر يتَّخذ من نوع من الغزلان) 2  ! عمل في المزرعة بصعوبة كلّ النّهارت ةرأيت فلاّح )1

3( عن م عجم أفُتَِّشني في فَهمِ النُّصوصِيدتَكان في صفنّا زملاء قد كَ )4  !    ساعب هم إلي المديرشكايات!  

                                                                 :  م النكرة موصوفاًالاس عينِ -37
    !نَعرفَُهمعليَ أشخْاصٍ لا  أن لا نَعتمد يناعلَ) 2     !هم وجدوا طَريقةً لحلِّ مشاكلهِم) 1

  !م أن يكونَ عاملاً بما يقوليجِب علي المتكلِّ) 4    ! إلي أهدافه كثيراً يصلْ حاولِْي منْ) 3

  :عين العبارة التّي يوصف فيها الفاعلُ -38
 !و بدأ التعليم بسرعة كبيرٍ ي صففدخلََ المعلّم ) 2  !نَء الصف كلام زملائه المشاغبيسمع تلميذٌ يجلس انتها) 1

 !رضا االلهِرحيم بالآخَرينَ يكتسَب  المؤمنُ) 4  !شاهدت في سفري سياحاً يبيعونَ أقماشاً ملونةًَ) 3

  :عليَ الترّتيب الخطأعين  -39
 الفعل المجهول و الجمع المكسر! المسابقةِقبَلَ بدِايةِ  ملابِس تُغسْلُ) 2  و الخبر التَّفضيلاسم ! ما قلََّ و دلَّ الكلامِ خيَرُ) 1

3 (ديقٌ الكتابن  صم ُذكْنقطائراً ) 4  برالمبتدأ و الخ! الخطاياي طيرُ في  جميلاًرأيتالصفة و المجرور بحرف الجرّ! الغابةِي 

  »!من هذا الشاعر أعجبتني كثيراً …قرأت «: الفراغَ لإيجاد جملةٍ وصفية يناسب لاعين ما  -40
  تيالّ) 4  جملةً) 3  أشعاراً ) 2  رسالةً  ) 1
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 ؟نيست) ص(عباس با حكومت و رهبري پيامبر  اميه و بني هاي بني هاي اساسي حكومت يك، از تفاوت كدام -41

  عباس اميه و بني گري بني و مشي اشرافي) ص(داري رسول خدا  مشي سادة حكومت) 1
هاي غير اصيل و تحريـف شـده در آن    و ميدان دادن به انديشه) ص(هاي اصيل اسلامي توسط رسول خدا  گسترش انديشه )2

  ها حكومت
هـا   عباس براي گسترش معارف و تحريـف آن  اميه و بني و تلاش حاكمان بني) ص(يث در زمان پيامبر ممنوعيت نوشتن حد) 3

  بر اساس منافع خود
 عباس اميه و بني و زير پا گذاشتن احكام الهي توسط حاكمان بني) ص(عمل دقيق به دستورات و احكام الهي توسط پيامبر خدا ) 4

 يك بود؟ عباس از موقعيت و شرايط بركناري امام معصوم از پيامدهاي كدام بنياميه و  استفادة عالمان وابسته به بني -42
  ارائة الگوهاي نامناسب )2  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم  )1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 4    تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )3
 و ستم آنان به اهل بيت، چه عواملي مانع سقوط اسلام شد؟ اميه و ظلم عباس پس از سقوط بني با قدرت گرفتن بني -43

  عباس و توجه به شيعيان تحولات فرهنگي دوران بني )1
  و توجه آن حضرت به عدالت) ع(تحولات به وجود آمده در زمان امام علي  )2
  طهارا  قدر آن حضرت، يعني قرآن و ائمة و دو ميراث گران) ص(تحولات ايجاد شده پس از پيامبر  )3
  و ثقلين) ص(تحولات فرهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر ) 4
 چيست؟ ،اطهار تا حدودي مانع بروز مشكلات آن براي پيروانشان شد بساماني كه تلاش ائمة مصداق اوضاع نا -44

  الگوهاي نامناسب ارائة )2  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث )1
  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 4    تتبديل حكومت عدل نبوي به سلطن )3
و قرب و منزلت يافتن طالبان قدرت و ثروت در ارتباط ) ص(رحلت پيامبر  پس از) ص(هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر  انزواي شخصيت -45

 با چيست و نتيجة كدام مورد است؟
  »و إن لَم تفعل« - سلطنت معلول تبديل حكومت عدل نبوي به )2  »م تفعلو إن لَ« - سلطنت دل نبوي بهعلت تبديل حكومت ع )1
  »انقلبتم علي اعقابكم« - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت معلول) 4  »انقلبتم علي اعقابكم« - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت علت )3
 كدام است؟ ليقة شخصي در احكام ديني، نتيجةسدربارة چه كساني است و دخالت دادن » اكريناالله الشّ سيجزي«عبارت قرآني  -46

  شخصي سليقةتحريف به نفع حاكمان و  -احاديث ايستادگي كردند اما در پذيرشكساني كه تزلزل عقيده ندارند  )1
  نداشتن يك منبع مهم هدايت -احاديث ايستادگي كردنداما در پذيرش كساني كه تزلزل عقيده  )2
  نداشتن يك منبع مهم هدايت - كه مسير خود را بر مبناي امامت نهادندهستند ) ص(راه پيامبر  در قدمثابت  )3
  شخصي سليقةتحريف به نفع حاكمان و  - هستند كه مسير خود را بر مبناي امامت نهادند) ص(ثابت قدم در راه پيامبر ) 4
 دادند؟ يك بيم مي مانان را دربارة كدامدانستند و بارها مسل بر مسلمانان را در چه امري مي اميه بنيعامل سلطة ) ع(حضرت علي  -47

  اميه سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني - داران خودزمام از اهل باطلفرمانبري  )1
  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - داران خودزمام از فرمانبري اهل باطل )2
  )ع( ليحضرت ع هشدارهاياعتنايي نسبت به  بي - خصومت و دشمني ميان مسلمانان )3
  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - خصومت و دشمني ميان مسلمانان) 4
 است؟) ع(مرجعيت ديني امامان معصوم  وزةنشانگر كدام اقدام در ح» سجاديه صحيفة«و » البلاغه نهج«كتبي مانند وجود  -48

  از طريق نوشتن احاديث) ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  )1
  هاي اسلامي با گسترش سرزمين نوا نيازهاي سلامي متناسب ببيان معارف ا )2
  )ص(مندي از احاديث پيامبر  تفسير و تعليم آيات قرآن كريم با بهره )3
  سازي گروهي پشتيبان براي تبيين معارف اسلامي و تفسير آن تربيت و آماده) 4
 ان در راستاي مرجعيت ديني بود؟يك از اهداف آن در راستاي تحقق كدام ،ها از فرصت) ع(امامان  استفادة -49

  تعليم و تفسير قرآن -وحي الهيبيان معارف  )1
  تعليم و تفسير قرآن - مند ساختن مسلمانان از معارف خود بهره )2
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - آموزش سخنان پيامبران به فرزندان و ياران خود )3
  معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو تبيين -اظهارنظر دربارة همه مسائل) 4
هاي  يك از مسئوليت امدر ارتباط با كد» شان در جامعه با تكيه بر علم الهيامامان فعال   نقش«و » آشكار نمودن رهنمودهاي قرآني« ،با حفظ تقدم و تأخر -50

 امامان است؟
  تعليم و تفسير قرآن - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو )1
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - يين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نوتب )2
  تعليم و تفسير قرآن -تعليم و تفسير قرآن )3
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -تعليم و تفسير قرآن) 4

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد انيد سؤالتو شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

وضعيت فرهنگي، (تفكر و انديشه 
اجتماعي و سياسي مسلمانان پس 

  )از رحلت رسول خدا
  )هاي راستين احياي ارزش(
اقدامات مربوط به مرجعيت «

  »ديني
  102تا  86ي ها  صفحه
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه    
 

 بارز آن چيست؟ نمونةچه بوده و ) ع(يامبر اكرم پ براي حفظ سخنان و سيرة) ع(اقدامات اهل بيت  -51

  ياران ـ حديث ثقلين فرزندان و انتقال، آموزش، گسترش و تربيت )1
  الذهب سلسلةياران ـ حديث فرزندان و  انتقال، آموزش، گسترش و تربيت )2
  آوري كتاب، دعا و حضور فعال در جامعه ـ حديث ثقلين نوشتن، جمع )3
  الذهب سلسلةامعه ـ حديث آوري كتاب، دعا و حضور فعال در ج نوشتن، جمع )4
توان راه  چگونه مي) ع(بسياري از مسلمانان در تشخيص مسير صحيح به خطا رفتند و حاكمان ستمگر بر آنان چيره شدند، لذا در بيان اميرالمؤمنين  -52

 سعادت را تشخيص داد؟

  .شكنندگان به عهد و پيمان را تشخيص دهيد و پيرو قرآن باشيد) 1
  .به صراط مستقيم را شناسايي نماييد كنندگان ابتدا پشت) 2
  .ها را الگو قرار دهيد خود باشيد و آن هاي برجستة جامعة رو شخصيت دنباله) 3
  .هرگز با دين مخالفت نكنيد و دين در ميان شما شاهدي صادق و گويا است) 4
سلسلة «به بايد به پيام كدام آيه، عمل نمود و چرا اين حديث  »… من عذابي اله الاّ االله حصني فمن دخل حصني امنكلمةُ لا «: براي تحقق شرط حديث -53

 است؟ مشهور شده »الذهب

  توالي اسامي امامان -» …يا أيَها الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه و أَطيعوا الرَّسولَ « )1
  اهميت ولايت امامان -» … يا أيَها الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه و أَطيعوا الرَّسولَ« )2
3( »يتأهَلَ الب الرِّجس ُنكمع بذهيل اللَّه ريِدا يتوالي اسامي امامان - »…. إنَّم  
4( »يتأهَلَ الب الرِّجس ُنكمع بذهيل اللَّه ريِدا ياهميت ولايت امامان - »…. إنَّم 

 . …و  …كند كه  گاه نمود پيدا مي ترتيب آن به» بهايي و رواج آن كم«خصوص  بت به قرآن در، نس)ع(مولاي متّقيان، علي نگري پردغدغة آينده -54

  و به نفع دنياطلبان، معنايش كنندبخواهند وارونه  - هدف، به درستي خواندن آن باشد )1
  هدف، به درستي خواندن آن باشد - بخواهند وارونه و به نفع دنياطلبان، معنايش كنند )2
  مكتوبش كنند و زينت منزل دل باشدبه زيباترين خطّ،  - رستي خواندن آن باشدهدف، به د )3
  كنند بخواهند وارونه و به نفع دنياطلبان، معنايش - به زيباترين خطّ، مكتوبش كنند و زينت منزل دل باشد )4
  چيست؟ ،به سادگي قابل تشخيص نبود كه احاديث صحيح از غلط دليل اين -55

  الگوهاي نامناسب به سلطنت و ارائة حكومت عدل نبوي تبديل )1
  و فوت يا شهادت اصحاب ايشان) ص(منع نوشتن احاديث پيامبر  )2
  الگوهاي نامناسب ارائةتحريف در معارف اسلامي و  )3
  تغيير فرهنگ اسلاميو ) ص(منع نوشتن احاديث پيامبر  )4
  كند؟ ميد ياد در بيان كدام يك از موارد زير سوگن ،)ع(امام علي  ،مولاي ما -56

  .كنيد اعتنايي مي شما در حق من بي )2    .برند آنان در راه باطل فرمان )1
 .ايد گونه پراكنده شما در راه حق اين )4  .جز آن كه حلال شمارند ،حرامي باقي نماند )3

كدام چالش عصر  بازتاب ،)ص( خدا وش رسولتوجه به سيره و ر طلب، تسليم و بي اي راحت به جامعه) ص(مؤمن و فداكار عصر پيامبر اكرم  دگرگوني جامعة -57
  بود؟) ع(ائمه 

  احاديثتحريف در معارف اسلامي و جعل  )2    تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )1
 )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  )4    الگوهاي نامناسب ارائة )3

 گريند؟ اميه مي چه كساني در حكومت بني ،)ع(امام علي  به فرمودة -58

 .اند اي كه راه حق را فراموش كرده اند و عده شدهلهو و لعب  و اي كه غرق در گناه عده )1

 .اند اي كه خدا و رسول دشمن آنان اند و عده اي كه دشمن خدا و رسول عده )2

 .اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته )3

  .اند اي كه مصلحت را فداي حقيقت كرده اند و دسته كه حقيقت را فداي مصلحت كرده اي دسته )4
حكومت مسلمانان را به دست  ،)ع(گيري از ضعف و سستي ياران كدام امام معصوم  به راه انداخت و با بهره) ع(المؤمنين  معاويه كدام جنگ را عليه امير -59

 گرفت؟

  )ع(امام حسن  - جمل )4  ) ع(امام حسن  -صفين )3  )ع(ي امام عل -صفين )2  )ع(امام علي  - جمل )1
  نتوانند مردم آن دوره را با خود همراه كنند؟) ع(سبب شد كه ائمه اطهار ) ص(كدام مشكل بعد از رحلت حضرت رسول  -60

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )2    تحريف در معارف اسلامي و جعل حديث )1
 ارائه الگوهاي نامناسب )4  )ص(اكرم  رممنوعيت از نوشتن احاديث پيامب )3
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61- A: “Would you like some more tea?”   
B: “No, thanks. I … four cups! I think it is enough for my morning! 
1)’ve yet had   2) just have had 
3)’ve already had   4)’ve usually had 

62- A: “Max is in prison, isn’t he?”   
B: “Yes, he has been there since … . 
1) a long time   2) two weeks 3) a week   4) last week 

63- My favorite hobby is to read the … section of the newspaper. It gives you good ideas about the clothes, 
furniture and entertainments. 
1) lifestyle 2) anniversary 3) nationality 4) background 

64- A: Sorry for a ten-minute delay, sir. I missed the right bus. 
B: Never mind, but I hope you won’t make a … of this. 
1) state 2) cradle 3) power 4) habit 

65- Since he was employed, he has always managed to … gradually to the highest position in this office. 
1) seek 2) wish 3) climb 4) attend 

 

 

 

A national flag is a flag that represents a country. The national flag is …66… by the government of 

a country, but can usually be flown by citizens of the country. A national flag is designed with specific 

…67… for its colors and symbols. The colors of the national flag …68… to show their love for nation. 

The design of a national flag may be changed after the happening of important …69… events. The 

burning or …70… of a national flag is also a greatly symbolic act.  

66- 1) studied 2) used 3) grown 4) moved 

67- 1) feelings 2) beginnings 3) meanings 4) followings 

68- 1) may of a nation be worn by the people 2) by the people of a nation may be worn   

3) may the people of a nation be worn by  4) may be worn by the people of a nation 

69- 1) historical 2) additional 3) cultural 4) international 

70- 1) destruction 2) practice 3) depression 4) exercise 

 

 
 

Passage 1 

A healthy diet is a diet that helps to maintain or enhance overall health. A healthy diet provides the body 

with necessary nutrition: fluid, macronutrients, micronutrients, and calories. 

For people who are healthy, a healthy diet is not complicated and contains mostly fruits, vegetables, and 

whole grains, and includes little to no processed food and sweetened beverages. The requirements for a 

healthy diet can be met from a variety of plant-based and animal-based foods, although a non-animal source 

of vitamin B12 is needed for those following a vegan diet. Various nutrition guides are published by medical 

and governmental institutions to educate individuals on what they should be eating to be healthy. In my 

view, going on a healthy diet is necessary for every men and women. 

A healthy lifestyle includes getting exercise every day along with eating a healthy diet. A healthy lifestyle 

may lower disease risks, such as obesity, heart disease, type 2 diabetes, hypertension and cancer. There are 

specialized healthy diets, called medical nutrition therapy, for people with various diseases or conditions. 

There are also pre-scientific ideas about such specialized diets, as in dietary therapy in traditional Chinese 

medicine.  

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle  
(Vocabulary 

Development, …, 
Pronunciation)  

 71تا  61ي ها  صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary 
 Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 
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71- The passage supports the fact that a healthy lifestyle may decrease the risk of … . 

1) type 1 diabetes   2) flu 3) asthma  4) cancer 

72- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 

1) Why do medical and governmental institutions publish nutrition guides? 

2) Which type of diet is better for elder people? 

3) What is the difference between vegan diet and balanced diet? 

4) How many type of healthy diet are there for people with various diseases? 

73- Which of the following best describes the author’s view toward healthy diet? 

1) Excited    2) Agreeable 3) Indifferent     4) Anxious 
74- We can understand from the passage that … . 

1) only sick and elderly people should have healthy diet 

2) for people who are healthy, a healthy diet is not complex 

3) governments don’t pay much attention to healthy diet 

4) a healthy life style includes only eating a healthy diet 

75- The underlined word “enhance” is closest in meaning to … . 
1) improve   2) educate 3) converse             4) express 

Passage 2 

On 22 June 1429 A.D. Jamshid Kashani (Ghiyath al-Din), the famous Iranian scientist, died in the city of 

Samarkand, now in Uzbekistan. He traveled to that city to start teaching and continue his discoveries in 

space in the observatory there. For creating a chart for stars and providing an essential basis for completing 

the science of mathematics, he is known as one of the great men of the history of science. He found the exact 

value of π. It is true that this value was used by the Chinese many centuries before, but he considered that a 

small error in that value results in a large error when calculating the size of enormous circles like 

the universe. In France, still, one of his math theories is being taught. His work also finds solutions to many 

complicated problems from physics. He has left behind a large number of compilations about astronomy and 

many devices he designed for finding planetary positions.   

Jamshid Kashani was born in city of Kashan in 1380 A.D. He measured the distance of many stars from 

the earth and the sun. He narrated his life at Samarkand during the time a famous observatory was being 

built there in two letters to his father in Kashan. The letters contained interesting information about the 

observatory building and the devices there. He was still working on his book when he died. Some people 

believe that he was killed by the ruler of that city, while others suppose he died a natural death.  
  

76- The passage is mainly about Ghiyath al-Din Jamshid's … . 

1) early life in the beautiful city of Kashan   2) interesting findings in math            

3) total dedication to human knowledge   4) letters of appreciation to his father  

77- According to the passage, Jamshid Kashani was famous for all of the following EXCEPT … .  

1) measuring the distance of heavenly bodies from the earth       

2) designing many devices for finding planetary positions             

3) teaching one of his own math theories in France     

4) solving many complex problems from physics 

78- Which of the following can be concluded about the Chinese from the passage? 

1) They were actually the first people to find the exact size of the universe. 

2) They developed a way to calculate the correct value of π. 

3) They figured out a small error in calculating the size of huge circles. 

4) They were probably the first people to work out the rough value of π.  

79- Which of the following best describes the author's view towards the reason for Jamshid's sudden death?  

1) confidence  2) imagination  3) uncertainty  4) surprise  

80- The underlined word “essential” is closest in meaning to … . 

1) necessary 2) unimportant      3) difficult        4) irregular 
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   عادي -)1( حسابان 

       

  

  
 

2اگر  -81
95
3A log باشد، حاصل[A]  كدام است؟)[   .)  علامت جزء صحيح است [

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   

اگر  -82
8
22

8
logx (log ) 3گاه آن

xlog  است بابرابر  : 

1 (3  2 (1
3  3 (1

3  4 (3   

1اگر  -83 2a a

b

log  باشد، حاصلb
a

log  1كدام است؟ 0(a , b ) , (a , b )  

1 (3
4  2 (3

2  3 (3
4  4 (3

2    

1ةمعادل  -84 2 4
5 5 5
x x

x x xlog log log 
     چند جواب دارد؟ 

  .  جواب ندارد) 4  3) 3  2) 2   1) 1
49كدام يك از نقاط زير روي نمودار تابع با ضابطة  -85

xf (x) log  ؟ نداردقرار 

1 (3 2 17 3( , )  2 (1 149( , )  3 (3
1 2

37
( , )  4 (47 2( , )  

 صحيح است؟  مقابلگيري دربارة نمودار  كدام نتيجه  -86

1 (1 c b a             
2 (0 1c a b     
3 (1 a b c    
4 (0 1a b c     
  

3اگر  -87 32 8 5 5A (log ) (log )(log ) (log )   3باشد، حاصل عبارت 1
3 5

( A )
( A )log 

  كدام است؟ 

1 (1  2 (2 5/  3 (2  4 (2
3  

2معادلة  -88 4| log x | | x |    چند جواب دارد؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
3، معادلةkبه ازاي كدام مقدار مثبت  -89

3
x

xlog log k  فقط يك جواب دارد؟   
1 (2  2 (3  3 (2   4 (3    

2هاي معادلة مجموع ريشه  -90
2 2

1 1 22 log x log (x )     كدام است؟ 

1 (1  2 (21 2   3 (1  4 (21 2  
  
  

    )1(  حسابان
از (توابع نمايي و لگاريتمي 

تابع لگاريتمي و لگاريتم ابتداي 
مثلثات  /)3تا پايان فصل 

  )راديان(
  97تا  80هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

 . تماً دفترچة پاسخ را بررسي كنيد و اشكالات خود را مورد ارزيابي قرار دهيدبعد از آزمون ح
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11لرزه از رابطة برحسب ارگ در يك زمين (E)مقدار انرژي آزاد شده  -91 8 1 5log E / / M  آيد كه در آن به دست ميM    واحـد بزرگـي

 ريشتري چند واحد است؟   2/6لرزه  مقدار انرژي آزاد شده در يك زمين. انرژي آزاد شده است Eزلزله برحسب ريشتر و

1 (21 710 /  2 (21 110 /  3 (21 510 /  4 (21 810 /   
را مركـز   Aنقطة(؟ استچند متر  xمقدار. درجه باز شده است 60اي در هنگام پرواز به اندازة  مطابق شكل، يك چتر نجات به حالت دايره  -92

 .) دايره فرض كنيد

1 (10
        

2 (18  
3 (10  
4 (18


  

 ترين زاوية مثلث چند راديان است؟   كوچك. است 018الزاويه، اختلاف دو زاوية حاده برابر با در يك مثلث قائم  -93

1 (10
  2 (5

  3 (3
10
  4 (2

5
    

 گيرند؟  در كدام نواحي دايرة مثلثاتي قرار ميترتيب از راست به چپ  راديان، به 7و  -2هاي  نقاط انتهايي مربوط به كمان  -94

  دوم و دوم ) 4  سوم و اول ) 3  سوم و دوم ) 2  دوم و اول ) 1
3زاوية مركزي طول كمان  -95

  دايرة درراديانC 12زاوية مركزي با طول كمان
  ةداير درراديانC نسبت مساحت دايـرة . برابر استC   بـه

 كدام است؟  Cمساحت دايرة

1 (1
4  2 (4  3 (1

16  4 (16   
 كنند؟  هاي ساعت شمار و دقيقه شمار، در مجموع چند راديان طي مي دقيقه، عقربه 48در مدت   -96

1 (8
5
  2 (9

5
  3 (26

15
  4 (28

15
  

دور بچرخـد،   20اگـر تسـمه   . متر را به هم وصل كرده اسـت  سانتي 10و  40هاي  متر، دو قرقره به شعاع در شكل زير، يك تسمه به طول  -97
 چرخند؟   مي راديانچند از راست به چپ ترتيب  هاي كوچك و بزرگ به قرقره

1 (100 200,       
2 (100 400,   
3 (50 200,   
4  (50 400,   

1به شعاع دوارچرخ طول كماني كه يك نقطه روي يك   -98


مركـز  اين نقطه نسبت به اگر . استمتر  5/2 كند برابر با طي ميمتر در هر ساعت  
 است؟  چرخيدهاً چند ساعت درجه دوران كرده و سپس از كار بايستد، اين چرخ جمع 900چرخ به اندازة 

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (5   

1Cدو دايرة  -99 (O , r) 2وC (O , R) كهR r 1اگر مساحت قسمت هاشورخورده برابـر مسـاحت دايـرة   . اند مفروضزير ، مطابق شكلC 
 است؟  1Cچند برابر مساحت دايرة 2Cيرة باشد، مساحت دا

1 (1            
2 (  
3 (1   
4 (2   
  

اگر زاوية طـي شـده   . كند مي را تميزمترمربع  سانتي 308به مساحت هاشورخوردة شكل زير  حاتومبيل، سطكن عقب يك  پاك برف تيغة  - 100
 متر است؟  چند سانتي (a)كن پاك باشد، طول تيغة برف 0120

1 (12     
2 (22  
3 (32  
4 (42  
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  موازي -)1( حسابان  
  

  

2اگر  - 101
95
3A log باشد، حاصل[A]  كدام است؟)[    .) علامت جزء صحيح است [

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   

اگر  - 102
8
22

8
logx (log ) 3گاه آن

xlog برابر است با :  

1 (3  2 (1
3  3 (1

3  4 (3   

1اگر  - 103 2a a

b

log  باشد، حاصلb
a

log  1كدام است؟ 0(a , b ) , (a , b )  

1 (3
4  2 (3

2  3 (3
4  4 (3

2   

1ةمعادل  - 104 2 4
5 5 5
x x

x x xlog log log 
     چند جواب دارد؟ 

  .  ب نداردجوا) 4  3) 3  2) 2   1) 1

49كدام يك از نقاط زير روي نمودار تابع با ضابطة  - 105
xf (x) log  ؟ نداردقرار 

1 (3 2 17 3( , )    2 (1 149( , )    

3 (3
1 2

37
( , )    4 (47 2( , )  

 صحيح است؟  ابلمقگيري دربارة نمودار  كدام نتيجه  - 106

1 (1 c b a             
2 (0 1c a b     
3 (1 a b c    
4 (0 1a b c     

3اگر  - 107 32 8 5 5A (log ) (log )(log ) (log )   3باشد، حاصل عبارت 1
3 5

( A )
( A )log 

  كدام است؟ 

1 (1  2 (2 5/  3 (2  4 (2
3  

2معادلة  - 108 4| log x | | x |    چند جواب دارد؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

3، معادلةkبه ازاي كدام مقدار مثبت  - 109
3
x

xlog log k  فقط يك جواب دارد؟   
1 (2  2 (3  3 (2   4 (3     

2هاي معادلة مجموع ريشه  - 110
2 2

1 1 22 log x log (x )     كدام است؟ 

1 (1  2 (21 2   3 (1  4 (21 2   

  
  

    )1(حسابان 
از (توابع نمايي و لگاريتمي 

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
  )3تا پايان فصل 

  90تا  80هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.  بعد از آزمون حتماً دفترچة پاسخ را بررسي كنيد و اشكالات خود را مورد ارزيابي قرار دهيد
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11لرزه از رابطة برحسب ارگ در يك زمين (E)مقدار انرژي آزاد شده  - 111 8 1 5log E / / M  آيد كه در آن به دست ميM  واحد بزرگي

 ريشتري چند واحد است؟   2/6لرزه  مقدار انرژي آزاد شده در يك زمين. اد شده استانرژي آز Eزلزله برحسب ريشتر و

1 (21 710 /  2 (21 110 /  3 (21 510 /  4 (21 810 /   

حاصل  - 112
33 2 2

1 2
( )log 


 كدام است؟  

1 (3
2  2 (3  3 (6  4 (2

3  

2logاگر  - 113 a 40باشد، حاصل
5

log  كدام است؟ 

1 (12 2a   2 (3 1
2 2a   3( 7 1

2 2a   4 (5 1
2 2a   

معادلة  - 114
1 2 3
2 3 4 1

x x x

x x xlog log log

  
       چند ريشة حقيقي دارد؟ 

  . جواب ندارد) 4  3) 3  2) 2  1) 1

اگر  - 115
8 16
7 727( log log )a  1باشد، معادلة 1 3(x ) (x )

a alog log    چند جواب دارد؟ 

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

5نمودار تابع  - 116
23 (x )y log  محور ،x0ها را با طولx 0ها را با عرض و محور عرضy 0حاصل. كند قطع مي 0x y  ًكدام است؟تقريبا 

2 0 3(log / ) 

1 (11
3  2 (7

3  3 (2
3  4 (3   

3اگر  - 117 1f (x) log( x )  5و 10 1 1 0 2 1 3 5g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}     ،تابعباشندfog  2كدام است؟ 0 3(log / ) 

1 (2 0 3{( , / )}    2 (2 0 5{( , / )}    

3 (5 2 2 0 33 5{( , ) , ( , / )}  4 (2 0 5 0 1{( , / ) , ( , )}   

جواب معادلة  - 118
3 2
2 32 3

x x(log ) (log )  كدام است؟ 

1 (1
6  2 (1

3  3 (1
2  4 (2

3  

316اگر جرم اولية آن . سال است 15اي برابر  نيمه عمر يك نوع مادة هسته  - 119  4گرم باشد، پس از طي چند سال جرم باقي مانـدة آن   ميلي4
 گرم خواهد شد؟  ميلي

1 (80  2 (60  3 (45  4 (40   

ضابطة وارون تابع  - 120
14 2 1

4 2

x x

x x
f (x)

 



 كدام است؟  

1 (4 1log (x )  2 (2
2 2 6xlog ( )  3 (2

1
1log ( )

x 
  4 (4

1
1log ( )

x 
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    همواره برقرار است؟  گزارهعكس كدام   - 121

  . اند گاه متشابه اگر دو شكل متجانس باشند، آن )1
  . كند گاه جهت شكل را حفظ مي اگر تبديلي شيب خطوط را حفظ كند، آن) 2
  . كند ها را حفظ مي گاه اندازة زاويه ناگر تبديلي طولپا باشد، آ) 3
   . تبديل هستندآن تمام نقاط صفحه، نقطة ثابت  گاه اگر تبديلي هماني باشد، آن )4

مركز اين دوران و انـدازة زاويـة    گاه دوران يافتة يكديگر باشند، آن CGو AEخط اگر پاره. مربع هستند DEFGو ABCDدر شكل زير،  - 122
 ؟ تواند باشد ميدوران كدام 

     درجه   GE - 90و ACمحل تقاطع) 1
  درجه  GE - 120و ACمحل تقاطع) 2
  درجه  GE - 90و ACهاي محل تقاطع عمودمنصف) 3
  درجه  GE - 120و ACهاي محل تقاطع عمودمنصف) 4
  

 dترين برداري كه خـط   طول كوتاه. شود تصوير مي dروي خط  20و 15هاي  با هر يك از دو بردار عمود بر هم به اندازهتحت انتقال  dخط   - 123
   كند، كدام است؟  تبديل مي dرا به 

1 (9    2 (10    
3 (12    4 (25   

C(Oرا روي محيط دايرة  Aنقطة  - 124 , R)  گيـريم  درنظر مـي.A   بازتـاب نقطـةA        نسـبت بـه يكـي از قطرهـاي دايـره بـوده و داريـم :
3AA R  .اگرA دوران يافتةA  دوران چند درجه است؟  باشد، زاوية نيز حول مركز دايره  

1 (60    2 (90    
3 (120    4 (150   

4به فاصلة 2dو 1dدو خط موازي   - 125 m بازتاب مثلث. در صفحه قرار دارندABC    1نسبت بـه خـطd  راA B C

     و بازتـابA B C


    را

2d ،Aنسبت به خط B C


   1اگر. ناميم ميAA m  گاه اندازة ، آنBB كدام است؟ )A ،B وC ترتيب تبديل يافتـة نقـاط   بهA ،
B وC و نقاطA ،B وC ترتيب تبديل يافتة نقاط بهA ،B وC هستند (.  

1 (5
2  2 (3

2  3 (10
3  4 (7

3   

  
  
  

  دقيقه 15 )2(هندسه

  )2( هندسه
 هاي هندسي و كاربردها تبديل

 -انتقال -هاي هندسي تبديل(
  )تجانس - دوران
  51تا  40هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

خلاصه نكات درسي، : بينيدمي)kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
  .اي و پاسخ به سؤالات علمي مشاوره هاي آموزشي، نكات دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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1ها و به نسبت كه مركز آن نقطة همرسي ميانه يتجانس بارا الاضلاع  يك مثلث متساوي  - 126
2K  اگر مساحت ناحية بـين  . كنيم است، تصوير مي

3رش برابرمثلث و تصوي   گاه محيط مثلث اوليه كدام است؟  باشد، آن 3

1 (6    2 (6 6    

3 (12    4 (12 2  

باشد، مساحت ناحيـة   4برابر  ها آنكز امماس داخل و فاصلة مر Cو Cاگر . كنيم تصوير مي Cبر دايرة  3را در تجانسي با نسبت  Cدايرة   - 127

 محدود بين دو دايره چقدر است؟ 

1 (14    2 (16    

3 (28    4 (32   

0xاز نقطة  Cو A ،Bها سه نقطةxروي محور  - 128  اگر در يك تجانس معكـوس و انقباضـي بـه    . دارند قرار 3و  2، 1هاي  ترتيب به فاصله به

ABتصوير شود، نسبت Cبر B، نقطةAمركز

BC
   كدام است؟  

1 (0 2/    2 (0 6/    

3 (1    4 (1 5/   

2و نسبت تجانس  Oرا در تجانس به مركز Lاگر خط  زير،در شكل   - 129 1 ن را تصوير كنيم و آL گاه مساحت بين خـط   بناميم، آنL 

 چقدر است؟  dو dو خطوط  Lو

1 (1
8        

2 (1
4  

3 (1
2  

4 (1    

3و نسـبت  Oدر تجانس به مركـز  Bو Aهاي دو نقطة ترتيب مجانس به Bو Aاگر نقاط  - 130
4K   12و باشـندAB گـاه فاصـلة دو    ، آن

 كدام است؟  Bو Aنقطة

1 (9      

2 (6  

3 (8  

4 (12   
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  آمار و احتمال
  

 
 
 
 
 
  

 

درصد مردان ساكن اين روستا، كارت ملـي هوشـمند دريافـت    80درصد زنان و 90. درصد زن هستند40درصد ساكنين مرد و 60در روستايي  - 131
  چقدر احتمال دارد اين فرد كارت ملي هوشمند دريافت كرده باشد؟  م،فردي از ساكنان اين روستا را به تصادف انتخاب نمايياگر . اند كرده

1 (0 82/  2 (0 84/  3 (0 86/  4 (0 88/  
را به تصـادف   يكي از اين دو جعبه. گوي سياه است 5گوي سفيد و  2شامل  Bگوي قرمز و جعبة 2گوي سياه و  4گوي سفيد،  3شامل  Aجعبة - 132

   سياه نباشد، چقدر است؟  كه گوي خارج شده يناحتمال ا. كنيم انتخاب كرده و يك گوي از آن خارج مي
1 (53

126  2 (73
126  3 (53

63  4 (1
2  

  

كارتي را به تصادف از اين دسته انتخـاب  . كارت يك رو قرمز و يك رو سبز است 4رو سبز و  دوكارت  6رو قرمز،  دوكارت  5اي كارت شامل  دسته - 133
  روي مشاهده شده از كارت، سبز رنگ است؟ با كدام احتمال . بينيم ي آن را ميكنيم و يك رو مي

1 (1
3  2 (2

5  3 (7
15  4 (8

15  
 كـل  نسـبت تعـداد  اند و  مسابقات ورزشي شركت كردهدر  Bآموزان كلاس درصد دانش70و  Aآموزان كلاس درصد دانش60 در يك مدرسه، - 134

. كنـيم  مـي انتخاب  آموزان اين دو كلاس دانشآموزي به تصادف از  دانش .است 3به  B ،2آموزان كلاس دانشكل به تعداد  Aآموزان كلاس دانش
  است؟ بوده  Aآموز از كلاس با چه احتمالي اين دانش آموز در مسابقات ورزشي شركت كرده باشد، اگر اين دانش

1 (4
11  2 (5

11  3 (6
11  4 (7

11  

 . ددار فرزنـد دختـر   3كنيم كـه   دو خانواده را به تصادف انتخاب كرده و مشاهده مياين يكي از . فرزند دارند 4و  3ترتيب  به Bو Aهاي خانواده - 135
   باشد، كدام است؟   Aكه خانوادة انتخابي، خانوادة يناحتمال ا

1 (1
6  2 (1

4  3 (1
3  4 (1

2   
  ؟ است Aپيشامد مستقل ازپيشامد زوج بودن عدد هر دو تاس باشد، كدام يك از پيشامدهاي زير Aاگر. اندازيم دو تاس را با هم مي - 136

  . عدد هر دو تاس اول بيايد) 2  . دبياي 3تر از  عدد هر دو تاس بزرگ) 1
  . عدد هر دو تاس يكسان بيايد) 4  . بيايد 3عدد هر دو تاس مضرب ) 3

به   گاه با كدام احتمال طور تصادفي پاسخ دهد، آن آموز به تمام سوالات به اگر يك دانش. سوال مطرح شده است 6اي،  در يك امتحان چهار گزينه - 137
  ها پاسخ صحيح داده است؟  نيمي از سوال

1 (6
135
4

  2 (5
135
4

  3 (5
27
4

  4 (6
27
4

   
و بعـد از مشـاهدة    كشد كارتي بيرون مياست، نوشته شده 10تا  1ها اعداد  كه روي آن تايي يك دسته كارت دهاز بين هر جلسه معلم يك كلاس  - 138

اگر بدانيم او حداقل در . گيرد آموزان كلاس امتحان مي او از دانش ،در صورت اول بودن عدد كارت. گرداند عدد روي كارت، آن را به جاي خود برمي
  ابتدايي امتحان گرفته است، احتمال آن كه در جلسة هفتم نيز امتحان بگيرد، چقدر است؟  جلسة 6جلسه از  3

1 (2
5  2 (3

5  3 (3
7  4 (5

14   
B ،0و Aاگر براي دو پيشامد مستقل - 139 6P(A | B) /  0و 2P(B | A) / باشد، حاصلP(A B )  كدام است؟   

1 (0 76/  2 (0 8/  3 (0 84/  4 (0 88/  
 پيشـامدهاي دختـر بـودن و    فرض كنيد. كنند نفر نيز در رشتة پزشكي تحصيل مي 15دانشجو دختر بوده و 60دانشجو، 100در يك دانشگاه با  - 140

يكي از دانشجويان اين دانشگاه را به تصادف انتخاب كنيم، با كدام احتمال فـرد انتخـابي    اگر. از يكديگر باشندتحصيل در رشتة پزشكي مستقل 
   كند؟  يا در رشتة پزشكي تحصيل مي بودهدختر 
1 (0 6/  2 (0 64/  3 (0 66/  4 (0 75/    

  دقيقه 15
  آمار و احتمال

 -قانون احتمال كل( احتمال
پيشامدهاي مستقل و -قاعده بيز

  )وابسته
  72تا  58هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

   . لب استهاي مفيد به ذهن سپردن مطابرداري از نكات مهم حين مطالعه يكي از راه يادداشت
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   عادي -)2(فيزيك 

  
  
  
  

  

12ترتيب اعداد آل به آل و آمپرسنج ايده سنج ايده در مدار شكل روبرو ولت - 141 V3و Aتوان خروجي مولد چند وات است؟ . دهند را نشان مي 

1 (36  
2 (15  
3 (45  
4 (4  
  

  چند آمپر است؟  xIشكل مقابل، جريانمدار در  - 142
1 (10         
  صفر ) 2
3 (4  
4 (8  

تـوان الكتريكـي مصـرفي در لامـپ چنـد وات      . كنيم ولت متصل مي 110اختلاف پتانسيل  را به) ولت 220وات و  60(صات يك لامپ با مشخ - 143
  .) مقاومت الكتريكي لامپ ثابت فرض شود(شود؟  مي

1 (15  2 (30  3 (45  4 (60   
درصد افزايش دهيم، در يك بازة زماني معين، بار الكتريكـي عبـوري از    50دو سر يك مقاومت الكتريكي را الكتريكي اگر اختلاف پتانسيل  - 144

  .) دما ثابت است(كند؟  ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي مقطع آن و انرژي الكتريكي مصرف شده در آن به
  . يابد درصد افزايش مي 25، يابد مي درصد افزايش 50) 1
  . يابد درصد كاهش مي 125يابد،  درصد افزايش مي 50) 2
  . يابد افزايش ميدرصد  125يابد،  درصد افزايش مي 50) 3
  . يابد درصد كاهش مي 25يابد،  درصد افزايش مي 25) 4

  مقابل توان خروجي مولد چند درصد توان توليدي مولد است؟ شكل در مدار  - 145
1 (40      
2 (60  
3 (80  
4 (90  

اگـر مقـدار   . اسـت  U، برابر باtدر اثر عبور جريان الكتريكي در مدت زمان Rانرژي الكتريكي مصرف شده در مقاومت زيردر مدار شكل  - 146

Uحاصل. شود مي Uانرژي الكتريكي مصرفي در مقاومت برابر با 2tبرابر كنيم، در مدت 2مقاومت را 

U

  كدام است؟  
1 (2        
2 (1    
3 (4    
4 (3   
  
  
  
  

   )2( فيزيك 
ابتداي از ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا 
  )پايان فصل

  82تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ر آزمون قبل چند از عملكرد شما د
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

خلاصه نكات درسي، : بينيد مي)kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
  .اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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0مدار را روي عبوري از آمپرسنج ، با تنظيم رئوستا جريان زيردر مدار شكل  - 147 ولت را نشان  24سنج  لتايم و در اين حالت و آمپر قرار داده /2
410VRترتيب  سنج و آمپرسنج به اگر مقاومت ولت. دهد مي   1وAR   باشد، توان مصرفي مقاومت مجهولR     چنـد برابـر تـوان

   مصرفي آمپرسنج خواهد بود؟ 
1 (1           
2 (119  
3 (200  

4 (1
200   

  
  حداكثر شود؟  1در مدار شكل زير مقاومت الكتريكي رئوستا چند اهم باشد تا توان خروجي از مولد - 148

1 (1
3    

2 (1
2  

3 (1
6  

4 (1
4  

36برابر با 1Rدر مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومت  - 149 W  1مولد  توليديباشد، توان ؟چند وات است  

1( 95      
2( 102  
3( 54      
4 (72    
  
  

روز بـه   اگر ايـن بخـاري در هـر شـبانه    . گذرد مي 10Aكنيم و از آن جريان وصل مي 220Vدو سر يك بخاري برقي را به اختلاف پتانسيل  - 150
3مدت h قيمت برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت چند تومان است؟ . شود تومان مي 9900آن در يك ماه  كار كند، هزينة برق مصرفي

  .) روزه درنظر بگيريد 30ماه را (
1 (10  2 (25  3 (30  4 (50    

  چند ولت است؟  Dو Cدر مدار شكل زير، اندازة اختلاف پتانسيل بين دو نقطة - 151
   صفر   ) 1
2 (1 5/  
3 (2  
4 (3  
  

چنـد اهـم    Rمقاومت. شود توان خروجي باتري در هر دو حالت برابر مي ،قرار گيرد bيا aهاي در وضعيت kاگر كليد ر،در مدار شكل زي - 152
  ؟ باشد تواند مي

1 (3           
2 (9  
3 (3 6/  
4 (18  
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 20:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژة   

 

  .) وسيلة داخل جعبه آرماني است(. كند مي. . . توان الكتريكي است و . . . در مدار شكل زير وسيلة الكتريكي داخل جعبه يك  - 153

  توان مصرف  60W -مصرف كننده) 1

  توان توليد  60W  -توليد كننده) 2

  توان مصرف  300W -مصرف كننده) 3

  توان توليد  300W -توليد كننده) 4

  

  

  دهند؟  چه اعدادي را نشان مي SIه چپ درترتيب از راست ب سنج و آمپرسنج كه هر دو آرماني هستند، به در مدار شكل زير ولت - 154

            1و 10) 1

3صفر و ) 2 5/  

   1و 7) 3

28صفر و ) 4
11   

1R، 3اگر توان الكتريكي مصرف شده در مقاومت - 155
 3Rچند برابر مقاومت  1Rباشد، مقاومت 3Rمصرفي در مقاومتالكتريكي برابر توان  4

   ست؟ ا

1 (3       

2 (2  

3 (1
3  

4 (1
2   

كل نسبت اين توان به . تر است ها بيش هاي نشان داده شده در شكل مقابل نسبت به توان مصرفي بقية مقاومت توان مصرفي يكي از مقاومت - 156

  كدام است؟  Bو Aدو نقطة توان مصرفي بين

1 (20
69     

2 (7
46  

3 (10
46  

4 (10
69   
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2، زيردر مدار شكل  - 157 12R R 1آل هاي ايده است و آمپرسنجA 2وA 1هاي ترتيب جريان به 3I A 2و 4I A توان . دهند را نشان مي

  چند وات است؟  1Rمصرفي در مقاومت

1 (36      

2(40  

3 (48  

4 (24   

  

اگـر  . بنـديم  اين مولد را در مدار شكل زير مي. باشد صورت زير مي جريان عبوري از آن بهنمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد برحسب  - 158

  در هر دو حالت يكسان بماند؟ تواند باشد تا توان خروجي مولد  چند اهم مي 2Rتغيير كند، مقدار Bبه  Aاز kوضعيت كليد

1 (1
2        

2 (5
4  

3 (5
2      

4 (1  

توان توليدي توسط باتري درصد  20اگر . دهند را نشان مي 6Vو2Aترتيب اعداد  سنج آرماني به در مدار شكل زير، آمپرسنج آرماني و ولت - 159

  اخل آن تلف شود، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ در د

1 (1
2      

2 (3
10  

3 (3
8  

4 (3
5  

را هم ببنديم، توان  2kاگر در اين حالت كليد. شود مي Pبا برابر 1Rدر مقاومت بنديم و توان مصرفي را مي 1kابتدا كليد زيرشكل در مدار  - 160

Pحاصل. شود مي Pبرابر با 1Rمصرفي مقاومت

P
  كدام است؟  

1 (1     

2 (2  

3 (1
2  

4 (1
4  
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  موازي -)2(فيزيك   
  

  
12ترتيب اعداد آل به آل و آمپرسنج ايده سنج ايده در مدار شكل روبرو ولت - 161 V3و A دهنـد  را نشان مـي .

 توان خروجي مولد چند وات است؟ 

1 (36  
2 (15  
3 (45  
4 (4  
  

  چند آمپر است؟  xIدر مدار شكل مقابل، جريان - 162
1 (10         
  صفر ) 2
3 (4  
4 (8  

توان الكتريكـي مصـرفي در لامـپ چنـد وات     . ولت متصل مي كنيم 110را به اختلاف پتانسيل ) ولت 220وات و  60(يك لامپ با مشخصات  - 163
  .) مقاومت الكتريكي لامپ ثابت فرض شود(شود؟  مي

1 (15  2 (30  3 (45  4 (60   
درصد افزايش دهيم، در يك بازة زماني معين، بار الكتريكـي عبـوري از    50اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك مقاومت الكتريكي را  - 164

  .) دما ثابت است(كند؟  ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي مقطع آن و انرژي الكتريكي مصرف شده در آن به
  . يابد درصد افزايش مي 25، يابد درصد افزايش مي 50) 1
  . يابد درصد كاهش مي 125يابد،  درصد افزايش مي 50) 2
  . يابد افزايش ميدرصد  125يابد،  درصد افزايش مي 50) 3
  . يابد درصد كاهش مي 25يابد،  درصد افزايش مي 25) 4

  دي مولد است؟ در مدار شكل مقابل توان خروجي مولد چند درصد توان تولي - 165
1 (40      
2 (60  
3 (80  
4 (90  

اگـر مقـدار   . اسـت  U، برابر باtندر اثر عبور جريان الكتريكي در مدت زما Rدر مدار شكل زير انرژي الكتريكي مصرف شده در مقاومت - 166

Uحاصل. شود مي Uانرژي الكتريكي مصرفي در مقاومت برابر با 2tبرابر كنيم، در مدت 2مقاومت را 

U

  كدام است؟  

1 (2        
2 (1    
3 (4    
4 (3   
  
  
  

    )2( فيزيك
از ابتداي ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا
ها  ابتداي بستن مقاومت

  )صورت موازي به
 73تا  67هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 25
 .اند دادهن پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

خلاصه نكات درسي، : بينيد مي)kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
  .اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره يلمدار، ف هاي دام آموزش سؤال
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0در مدار شكل زير، با تنظيم رئوستا جريان عبوري از آمپرسنج مدار را روي  - 167 ولت را نشان  24سنج  در اين حالت ولتايم و  آمپر قرار داده /2
410VRترتيب  سنج و آمپرسنج به اگر مقاومت ولت. دهد مي   1وAR   باشد، توان مصرفي مقاومت مجهولR     چنـد برابـر تـوان

  مصرفي آمپرسنج خواهد بود؟ 
1 (1           
2 (119  
3 (200  

4 (1
200   

  حداكثر شود؟  1در مدار شكل زير مقاومت الكتريكي رئوستا چند اهم باشد تا توان خروجي از مولد - 168

1 (1
3    

2 (1
2  

3 (1
6  

4 (1
4  

36برابر با 1Rدر مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومت  - 169 W  1مولد  توليديباشد، توان ؟چند وات است  

1( 95      
2( 102  
3( 54      
4 (72    
  
  

روز بـه   اگر ايـن بخـاري در هـر شـبانه    . گذرد مي 10Aكنيم و از آن جريان وصل مي 220Vدو سر يك بخاري برقي را به اختلاف پتانسيل  - 170
3مدت h قيمت برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت چند تومان است؟ . شود تومان مي 9900ة برق مصرفي آن در يك ماه كار كند، هزين

  .) روزه درنظر بگيريد 30ماه را (
1 (10  2 (25  3 (30  4 (50    

. است 10W، برابر باگذرد مي 1Aكه از آن جريان  و هنگامي 18W، برابر باگذرد مي 3Aكه از آن جريان  توان خروجي يك باتري هنگامي - 171
  ؟باتري چند ولت استاين  نيروي محركة

1( 12  2( 6  3( 8  4 (16  
1با  مقاومت رئوستا برابر زيردر مدار شكل  - 172 5/  درصد افزايش دهيم، توان خروجي مولـد چگونـه تغييـر     50اگر مقاومت رئوستا را . است

  كند؟  مي
     .    يابد دائماً كاهش مي) 1
  . يابد دائماً افزايش مي) 2
  . يابد بتدا افزايش و سپس كاهش ميا) 3
  . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4

21Aبا برابر Bو Aاختلاف پتانسيل نقاط زيردر مدار شكل  - 173 BV V V  1اندازة توان خروجي مولد. است تر از انـدازة   د وات بيشچن
  است؟  2توان ورودي مولد

1 (54       
2 (26  
3 (28  

4 (27
13  
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تـوان خروجـي بـاتري وقتـي اخـتلاف      . باشد مي زيرشكل  صورت از آن به برحسب جريان گذرنده باترينمودار تغييرات توان خروجي يك  - 174
  باشد، چند وات است؟  10Vآن دو سر پتانسيل

1 (25        
2 (20  
3 (15  
4 (10   

  برابر چند وات است؟ مولدها، هاي خروجي  مجموع توان زيردر مدار شكل  - 175
1 (7         
2 (17  
3 (8  
4 (10   
  
  

  چيست؟  2Rو 1Rهاي مصرفي مقاومتهاي  نسبت توان خروجي باتري به مجموع توان زيردر مدار شكل  - 176
1 (1         

2 (2
3  

3 (3
2  

4 (4
3   

30 دو لامپ با مشخصات - 177 100( W , V) 50و 100( W , V)160را به صورت متوالي به يكديگر بسته و ولتاژV هـا   را به دو سر مجموعة آن
  .) ها ثابت فرض شود مقاومت لامپ(ها چند وات خواهد شد؟  توان مصرفي مجموعة لامپ. كنيم اعمال مي

1 (60  2 (48  3 (80  4 (60 8/   
سـاعت در   5اين وسـيله بـه مـدت    . كنيم را اعمال مي 100Vاختلاف پتانسيل ثابت) مقاومت متغير(يك وسيلة برقي چند حالته سر به دو  - 178

 25به  20اگر مقاومت الكتريكي اين وسيله را از . تومان است50مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت كند و قيمت برق  روز كار مي شبانه
   .) نيدروز فرض ك شبانه 30هر ماه را (شود؟  در هر ماه چند تومان مي كاهش يافتهافزايش دهيم، ميزان هزينة 

1 (1500               
2 (1250  
3 (1000  
4 (750   

  ت است؟ چند وا Rرا نشان دهد، توان مصرفي در مقاومت 10Vسنج آرماني عدد در مدار شكل زير، اگر ولت - 179
1 (20         
2 (25  
3 (100  
  صفر ) 4
  
  

24به صورت SIاختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولدي برحسب جريان عبوري از آن در - 180 2V I  اگر دو سر اين مولد را به يـك  . است
  شود؟  اهمي ببنديم، توان خروجي مولد چند وات مي 10مقاومت 

1 (48  2 (8  3 (32  4 (40   
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                     عادي -)2(شيمي    

  
  
  
  

  هاي طراحي سؤال 
 

181 - H 025دهندة مورد نظر را در دماي هاي زير، آنتالپي سوختن واكنش از واكنش كدام يك C  دهد؟ نشان مي اتمسفر يكو فشار 

3: پروپان) 1 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)      
2 : اتانول) 2 5 2 2 23 2 3C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)     

6: هگزان) 3 14 2 2 2
19 6 72C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     

2: اتان) 4 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    
150kJيك آلكان برابر ارزش سوختي - 182 .g 580مول از اين آلكان 2/0اگر به ازاي سوختن . باشد ميkJ  اين آلكـان كـدام    ،آزاد شودگرما

11H(است؟  : g .mol  ،12C  (    

    متيل پروپان ) 2    پروپان ) 1
  اتان ) 4    متيل بوتان  -2) 3

تقريب   به پروپانسوختن كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي  -4240و  -1560 برابر با ترتيب بهدر دماي اتاق تان و هگزان اگر آنتالپي سوختن ا - 183
 چند كيلوژول بر مول است؟ 

1 (670-  2 (2230-  3 (3350-  4 (2460-   
11H( تر است؟  بيشزير سوختن يك گرم از كدام دو تركيب آلي  توليد شده در اثراختلاف انرژي  - 184 : g . mol ،16O  ، 12C  ( 

  
2 6C H (g)  2 5C H OH(l)  3 6C H (g)  3CH OH(l)  مادة آلي  

1560  1368  2058  726    1آنتالپي سوختن(kJ .mol )  
  
    اتانول  -متانول ) 2    اتان  -ن پروپ) 1

  ن پروپ -اتانول ) 4    متانول  -اتان ) 3

2« در واكـنش  NOگـاز ليتر  8/2ضمن توليد  ،هاي زير با توجه به واكنش - 185 2
1 1
2 2N (g) O (g) NO(g)   «   در شـرايط اسـتاندارد . . . 

 . .  .كيلوژول گرما 

2 2

2 2

2 2 2 747
1 2832

I) CO(g) NO(g) CO (g) N (g) H kJ

II) CO(g) O (g) CO (g) H kJ

     

    
  

    . شود آزاد مي - 25/11) 1
  . شود آزاد مي - 5/22) 2
    . شود جذب مي - 25/11) 3
  . شود جذب مي - 5/22) 4
  
  
  
  

  ) 2(شيمي 
از ابتداي (در پي غذاي سالم 

آنتالپي، همان محتواي انرژي 
  ) است تا ابتداي غذاي سالم

  75تا  63هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  ويي به سؤالگ لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

 . ها را مطالعه كنيد برداري كنيد و شب قبل آزمون آنحين مطالعه از نكات مهم يادداشت
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، گرمـاي آزاد  شودتوليد  STPرايط در ش COليتر گاز 2/67مقدار  ،اكسيژنگاز كربن با اگر بر اثر واكنش مقداري  ،زيربا توجه به نمودار  - 186
   برحسب كيلوژول كدام است؟ در اين واكنش شده 

1 (5/331         
2 (75/165  
3 (875/82  
4 (75/1014   
  
  
  
  
  

 صحيح باشد؟  تواند نميكدام واكنش  Hبا توجه به واكنش ترموشيميايي داده شده، - 187

3 2 24 5 4 6 3060NH (g) O (g) NO(g) H O(l) kJ     

1 (3 2 2
5 3
4 2NH (g) O (g) NO(g) H O(l)     ،       765H kJ     

2 (2 3 2
52 3 2 2NO(g) H O(l) NH (g) O (g)      ، 1530H kJ     

3 (3 2 2
52 2 32NH (g) O (g) NO(g) H O(g)      ،1407H kJ     

4 (2 3 2
3 5
2 4NO(g) H O(g) NH (g) O (g)     ،         831H kJ    

2: واكنش Hهاي زير، واكنش Hبا توجه به - 188 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    كدام است؟ برحسب كيلوژول 

2 3 3 4 2 1
2 2

3 4 2 3

3 2 48
9

3 42

Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ

FeO(s) CO(g) Fe(s) CO (g) H kJ

Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H kJ

     

     

     

  

1 (26-     2 (34-    
3 (42-    4 (82-   

2Nيك مول تجزية ازمحاسبه كنيد  ،ات داده شدهومبا استفاده از معل - 189 O(g) 2بهN (g) 2وO (g)  ،چنددر دما و فشار ثابتkJ  آزاد گرما
  ؟ شود مي

2 2
2 2

2 2

2 181
2 2 113
3 156

N (g) O (g) NO(g) H kJ

NO(g) O (g) NO (g) H kJ

NO(g) N O(g) NO (g) H kJ

    

    

    

  

1 (163    2 (5/81    
3 (181    4 (239    

3: همراه با توليد مقداري كلسيم سولفات در واكنش - 190 4CaO(s) SO (g) CaSO (s)   ،81/57 به كمـك  . شود كيلوژول گرما آزاد مي
  توليد شده است؟% 80چند گرم كلسيم سولفات ناخالص با خلوص در اين واكنش هاي زير، مشخص كنيد  آنتالپي واكنش

140 32 16(Ca , S , O : g .mol )    

2 2 2 1
1 285 82I) H (g) O (g) H O(l) H / kJ       

3 2 2 4 2 132 5II) SO (g) H O(l) H SO (aq) H / kJ       
 2 4 4 2 3 602III) H SO (aq) Ca(s) CaSO (s) H (g) H kJ        

2 4
1 634 92IV) Ca(s) O (g) CaO(s) H / kJ       

1 (9/39    2 (7/37    
3 (2/42    4 (5/25    
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   )شاهد( گواههاي  سؤال

 
ثابـت باشـد،   . . . شـود و اگـر در    آزاد يا جذب مي. . . شود، به طور معمول به شكل انرژي  مي مبادلههاي شيميايي  كه در واكنش. . . مقدار  - 191

     .شود ناميده مي واكنش آنتالپي
      فشار –شيميايي  –گرمايي ) 2  حجم –شيميايي  –گرمايي ) 1

  فشار -گرمايي  -  انرژي)  4  حجم –گرمايي  –  انرژي) 3
   . . . ، زيرا باشد. . . مربوط به فرايند تواند  ميرو  نمودار روبه - 192

0H در اين فرايند نجماد، انجماد فرايندي گرماده بوده وا) 1 است. 

0Hدر اين فرايندذوب، ذوب فرايندي گرماگير بوده و ) 2  است.  
0Hدر اين فرايند ذوب، ذوب فرايندي گرماده بوده و) 3  است. 

0H در اين فرايند جماد فرايندي گرماگير بوده وانجماد، ان) 4 است.  
قدر مطلق گرماي آزاد شده در  ةدهند اننش q(صحيح است؟  4qو 1q ،2q ،3qكدام مقايسه در مورد. چهار واكنش زير را در نظر بگيريد - 193

     .)تر است آنتالپي تبخير آب از آنتالپي تبخير متانول بزرگ. واكنش است
1 (2 4 1 3q q q q      

2 (2 1 4 3q q q q    
3 (1 4 2 3q q q q      
4 (1 4 3 2q q q q      

H)2 گاز آبيك مول واكنش تهية  Hاگر - 194 (g) CO(g))  134در صنعت، برابر مطابق واكنش زيرkJ گرم يك كيلو باشد، براي تهية
H)11چند مگاژول گرما بايد صرف شود؟ ،هيدروژن در اين فرايند g.mol )  2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)   

 1 (268  2 (134  3 (67  4 (5/33  
    شود؟ انرژي مبادله شده در كدام واكنش، انرژي پيوند ناميده مي - 195

1 (F(g) e F (g)    2( K(g) K (g) e    

3( 2 2F (g) F(g)     4 (2
1
2NaCl(g) Na(s) Cl (g)   

Siاگر ميانگين آنتالپي پيوند - 196 H4در مولكولSiH1318 ، برابر باkJ.mol      ،در نظـر گرفتـه شـودH      كـدام واكـنش، برابـر بـا
1272kJاست؟              

1 (4 22SiH (g) Si(s) H (g)   2( 4 4SiH (g) Si(s) H(g)   
3 (4 22SiH (g) Si(g) H (g)   4 (4 4SiH (g) Si(g) H(g)   

كيلـوژول باشـد،    4016و  1660اگر انرژي لازم براي شكستن تمام پيوندهاي موجود در يك مول متان و يك مول پروپان به ترتيـب برابـر    - 197
     چند كيلوژول بر مول است؟ C-Cميانگين آنتالپي پيوند 

1( 325  2( 367  3( 423  4( 348  
     هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت - 198

2هاي دو اتمي كلر، يد و برم به صورت  مقايسة آنتالپي پيوند مولكول) الف 2 2I Br Cl  باشد مي .  
Cميانگين آنتالپي پيوند ) ب C  از دو برابر ميانگين آنتالپي پيوندC Cكوچكتر است ، .  
Cاختلاف ميانگين آنتالپي پيوند ) پ C  باC C  از اختلاف ميانگين آنتالپي پيوندC C  باC C تر است بيش .  
Oميانگين آنتالپي پيوند ) ت H ازN H تر است بيش .  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2Hحالت فيزيكي . كربوهيدرات است. . . ارزش سوختي چربي،  - 199 O است. . . ها در دماي اتاق  در فرايند سوختن كامل هيدروكربن . 

  مايع -از دو برابر تر كم) 2  گاز  -تر از دو برابر بيش) 1
  مايع  -تر از دو برابر بيش) 4     گاز -تر از دو برابر كم) 3

 .است. . . واكنش اكسايش گلوكز، يك واكنش . است. . .  Hگرم  1گرماي سوختن اندازة از  2Hگرم  1گرماي سوختن اندازة  - 200

11(H g . mol )  

  گرماگير  -تر  كم) 4  گرماگير  -تر  بيش) 3  گرماده  -تر  كم) 2  گرماده  -تر  بيش) 1

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

42223
32223

22223
12223

4232
4232
4232

4232

q)l(OH)g(CO)g(O)l(OHCH)IV

q)g(OH)g(CO)g(O)l(OHCH)III

q)l(OH)g(CO)g(O)g(OHCH)II

q)g(OH)g(CO)g(O)g(OHCH)I








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  موازي -)2(شيمي   
  

  هاي طراحي سؤال 
 
 . . .  به جز ،همة موارد صحيح هستند - 201

  . توان يك نمونه ماده دانست ليتر در دماي اتاق را مي ميلي 200گرم آب با حجم  200ظرف محتوي ) 1
ي انـرژي يـا   امحتـو ارز با  همرا  سامانههاي يك  مجموع انرژي جنبشي و پتانسيل ذرهها  دان شيمي) 2

  . دانند آنتالپي آن مي
  . باشد دادوستد شده در فشار ثابت با محيط پيرامون مي يگرمابا ارز  تغيير آنتالپي هر واكنش هم) 3
  . دباش تر از مواد اوليه مي پايين اه ي انرژي فراوردهااكسايش گلوكز، محتوفرايند در ) 4

     مربوط باشد؟  تواند نميهاي داده شده  نمودار مقابل به كدام موارد از واكنش - 202

2) الف 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) C H O (s) O (g)         
4) ب 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    
2) پ 2CO (s) CO (g)  
2) ت 2 22 2H (g) O (g) H O(l)    
    الف ، ب ) 2    الف ، پ ) 1

  پ ، ت ) 4    ب ، ت ) 3

Cl« اگر آنتالپي پيوند - 203 Cl« 1242با  برابرkJ . mol  ،135؟ درست استكدام گزينه عبارت باشد 5(Cl / g .mol )   

Br« ميانگين آنتالپي پيوند) 1 Br  «2در مولكولBr 1193تواند مي kJ . mol باشد .  
2Clمول 1تر از سطح انرژي  پايين 242kJبه اندازة Cl(g)مول 2سطح انرژي ) 2 (g) است .  
C« آنتالپي پيوند) 3 C«  1348تواند  ميمولكول بوتان درkJ . mol باشد .  
24بايد 2Clاز مولكول Cl(g)گرم 1/7براي توليد ) 4 2/ kJ 2انرژي صرف شكستن پيوندCl (g) شود .   

2گازهاي - 204 4N O 2وNO 2پذير  ها واكنش برگشت مخلوط آن .رنگ و خرمايي رنگ هستند ترتيب بي به 4 22N O (g) NO (g)  را به
 . است. . . ، تغيير آنتالپي، مقداري Hو براي آن مقدار. . .  در جهت رفت است، واكنش. . . رنگ مخلوط . . . چون در دماهاي . آورد وجود مي

    تر ، گرماده ، منفي  تر ، روشن پايين) 1
  تر ، گرماگير ، مثبت  تر ، روشن پايين) 2
    تر ، گرماده ، مثبت  بالاتر ، تيره) 3
  تر ، گرماگير ، منفي  بالاتر ، تيره) 4

      است؟  نشدهگروه عاملي موجود در كدام تركيب به درستي ذكر  - 205

    آلدهيد  :بادام) 2    كربونيل : شنيزگ) 1
  كتون  :ميخك) 4    اتر : رازيانه) 3

  چه تعداد از مطالب زير، درست است؟  - 206

  . ملي و سيرشده باشند، يكسان استاها و اترهاي خطي در صورتي كه هر دو تك ع فرمول عمومي الكل) الف
  . زيكي، نقش موثري داردعاملي يك تركيب آلي در خواص شيميايي آن برخلاف خواص في هگرو) ب
  . باشد ترين آلدهيد آروماتيك مي مادة آلي موجود در ميخك، ساده) پ
  . ها، فقط از سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن تشكيل شده است هاي آلي موجود درادويه تركيب) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  
  
  
  

  )  2(شيمي 
ابتداي از (در پي غذاي سالم 

آنتالپي، همان محتواي انرژي 
ن، است تا ابتداي آنتالپي سوخت

  )گاهي براي تأمين انرژي تكيه
  70تا  63هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 20
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

 . را مطالعه كنيد ها برداري كنيد و شب قبل آزمون آنحين مطالعه از نكات مهم يادداشت

www.konkur.in

forum.konkur.in



 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژة  

 

11اند؟  رستنادكدام موارد از مطالب زير  ،با توجه به ساختارهاي مقابل - 207 12 16(H , C , O : g . mol )   

   .   به مادة آلي موجود در بادام مربوط است) 1(ساختار ) الف
هاي كـربن در   يك واحد بيش از شمار اتم) 2(هاي كربن در ساختار  شمار اتم) ب

   . باشد مي) 1(ساختار 
  . استوابسته ) 2(ساختار  گروه عامليطور عمده به  طعم و بوي رازيانه به) پ
  گـرم   16برابـر  ) 3(و ) 1(ساختارهاي  مربوط بههاي  تفاوت جرم مولي تركيب) ت

  . باشد مي  بر مول
    پ ، ت ) 2    الف ، ب ) 1

   ب ، ت ) 4    الف ، ت ) 3
     بن باشد؟ اتم كر 6حلقوي است كه حلقة آن داراي الكلي باشد، داراي چند ايزومر  تركيب آلي موجود در ميخك كه عامل طعم و بوي آن مي - 208

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   
گازي با  از موادبه دليل آن كه . . . دو واكنش زير را به دست آوريم، در واكنش   Hاگر بخواهيم با استفاده از آنتالپي پيوندهاي داده شده، - 209

     . وجود داردتجربي  دادة Hمحاسبه شده و Hتفاوت آشكاري بين استفاده شده است،. . . هاي  مولكول

4 2 6 2
2 2 2

2 65
2 2 484

I) CH (g) C H (g) H (g) H kJ

II) H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

    
  

  
C  نوع پيوند  C C H O O  H H  O H  
1kJميانگين آنتالپي پيوند   .mol  348  415  495  436  463  

  
1 (I2    تر  ، ساده (Iتر  ، پيچيده    

3(II4    تر  ، ساده(IIتر  ، پيچيده   
Cدر صورتي كه انرژي پيوند - 210 C ،266 kJ بيشتر از انرژي پيوندC C پيوندي هاي باشد و انرژيCl Cl وC Cl ترتيب برابـر   به

1kJ 280و 242 .mol  است؟ باشند، آنتالپي واكنش زير چند كيلوژول    

2 2 2 2 2CH CH Cl ClCH CH Cl     
1 (68-    2 (152+    

3 (168+    4 (52-   
  

   )شاهد( گواههاي  سؤال

  
ثابـت باشـد،   . . . شـود و اگـر در    آزاد يا جذب مي. . . شود، به طور معمول به شكل انرژي  مي مبادلههاي شيميايي  كه در واكنش. . . مقدار  - 211

     .شود ناميده مي واكنش آنتالپي
     فشار –شيميايي  –گرمايي ) 2  حجم –شيميايي  –گرمايي ) 1

  فشار -گرمايي  -  انرژي)  4  حجم –گرمايي  –  انرژي) 3
   . . . ، زيرا باشد. . . مربوط به فرايند تواند  ميرو  نمودار روبه - 212

0Hدر اين فرايندانجماد، انجماد فرايندي گرماده بوده و ) 1 است. 

0Hدر اين فرايندذوب، ذوب فرايندي گرماگير بوده و ) 2  است.  
0Hدر اين فرايند ذوب، ذوب فرايندي گرماده بوده و) 3  است. 

0Hدر اين فرايندانجماد، انجماد فرايندي گرماگير بوده و ) 4 است.  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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قدر مطلق گرماي آزاد شده در  ةدهند نشان q(صحيح است؟  4qو 1q ،2q ،3qكدام مقايسه در مورد. چهار واكنش زير را در نظر بگيريد - 213
     .)تر است آنتالپي تبخير آب از آنتالپي تبخير متانول بزرگ. واكنش است

1 (2 4 1 3q q q q      

2 (2 1 4 3q q q q    
3 (1 4 2 3q q q q      
4 (1 4 3 2q q q q      

H)2 گاز آبيك مول واكنش تهية  Hاگر - 214 (g) CO(g))  134در صنعت، برابر مطابق واكنش زيرkJ گرم يك كيلو باشد، براي تهية

H)11چند مگاژول گرما بايد صرف شود؟ ،هيدروژن در اين فرايند g.mol )  2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)   

 1 (268  2 (134  3 (67  4 (5/33  
    شود؟ انرژي مبادله شده در كدام واكنش، انرژي پيوند ناميده مي - 215

1 (F(g) e F (g)    2( K(g) K (g) e    

3( 2 2F (g) F(g)     4 (2
1
2NaCl(g) Na(s) Cl (g)   

Siاگر ميانگين آنتالپي پيوند - 216 H4در مولكولSiH1318 ، برابر باkJ.mol      ،در نظـر گرفتـه شـودH ـ  دام واكـنش، برابـر بـا    ك
1272kJاست؟              

1 (4 22SiH (g) Si(s) H (g)   2( 4 4SiH (g) Si(s) H(g)   
3 (4 22SiH (g) Si(g) H (g)   4 (4 4SiH (g) Si(g) H(g)   

كيلـوژول باشـد،    4016و  1660پروپان به ترتيـب برابـر    اگر انرژي لازم براي شكستن تمام پيوندهاي موجود در يك مول متان و يك مول - 217
     چند كيلوژول بر مول است؟ C-Cميانگين آنتالپي پيوند 

1( 325  2( 367  3( 423  4( 348  
     هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت - 218

2هاي دو اتمي كلر، يد و برم به صورت  مقايسة آنتالپي پيوند مولكول) الف 2 2I Br Cl  باشد مي .  
Cميانگين آنتالپي پيوند ) ب C  از دو برابر ميانگين آنتالپي پيوندC Cكوچكتر است ، .  
Cاختلاف ميانگين آنتالپي پيوند ) پ C  باC C  آنتالپي پيوند از اختلاف ميانگينC C  باC C تر است بيش .  
Oميانگين آنتالپي پيوند ) ت H ازN H تر است بيش .  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

2: با توجه به واكنش نمادين - 219 2 2 84A (g) B (g) AB(g) kJ  ،  اگر انرژي پيوندA A ،5/2  برابر انرژي پيوندB B  باشد، انرژي

Aپيوند  B  1برحسبkJ .mol فرض كنيد انرژي پيوند (كدام است؟B B برابر با ،X كيلوژول بر مول است  (. 

1 (3 5 84/ X     2 (3 5 42/ X     
3 (1 75 84/ X     4 (1 75 42/ X     

B)آنتالپي پيوندهاي (است؟  چند كيلوژول (II)و  (I)هاي گازي  واكنش Hهاي زير، اختلاف  با توجه به داده - 220 B)  و(A B)   بـه
    .)كيلوژول بر مول است 250و  300ترتيب 

2 2I) (A A) (B B) (B A B)         
)                                 2 3II) (A A) (B B) (B A A B) (           

  
  .  اطلاعات مسئله كافي نيست) 4  700) 3  500) 2  300) 1
  
  

42223
32223

22223
12223

4232
4232
4232

4232

q)l(OH)g(CO)g(O)l(OHCH)IV

q)g(OH)g(CO)g(O)l(OHCH)III

q)l(OH)g(CO)g(O)g(OHCH)II

q)g(OH)g(CO)g(O)g(OHCH)I









www.konkur.in

forum.konkur.in



  31:   صفحه     رياضييازدهم   اختصاصي        97 اسفند 3آزمون  -) 5(پروژة   

  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال در هنگام پاسخ دانش آموزان گرامي، لطفاً: رخواهينظ
  

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تلفنيتماس 
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2

 .گرفتتماس ) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3

 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3 دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنمپشتيبان من كلاس رفع اشكال )  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در ) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب             ) 2  خيلي خوب) 1
  

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه آزمونقبل از پايان ي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
     گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

     گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3
  

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4   متوسط) 3        خوب            ) 2  خيلي خوب) 1
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  97 اسفند 3 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 - الهـام محمـدي   - كـاظم كـاظمي   - نـژاد  سيدجمال طباطبايي - مريم شميراني-محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-عبدالحميد رزاقي-محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
 مرتضي منشاري-سيدمحمدعلي مرتضوي

  فاطمه منصورخاكي - محمدرضا سوري - حسين رضايي - بهزاد جهانبخش - ابراهيم احمدي - درويشعلي ابراهيمي  )2(عربي زبان قرآن 
  فيروز نژادنجف - محمد مقدم - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - بقا محمد رضايي  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني - مهدي محمدي - ي شكوهيعل - ميرحسين زاهدي - نصرآبادي محمد رحيمي  )2(زبان انگليسي 

 - سـيدعادل حسـيني   - محمدرضـا توجـه   - فرزانـه پورعليرضـا - محمدرضـا ابراهيمـي  -محمدمصطفي ابراهيمـي-سيدمحمدصالح ارشاد-اميرحسين افشار   )1( حسابان
    ناهوك حسن نصرتي - پور امين قربانعلي-اصغري عزيزاالله علي - محمدحسين صابري-علي شهرابي-نياشروين سياح-ياسين سپهر-اميرهوشنگ خمسه

    مداحي  سيدسروش كريمي - فرشاد فرامرزي - آبادي علي فتح - محمد خندان - سيدعادل حسيني - اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 
   علوي  مرتضي فهيم - اصغري عزيزاالله علي - پور ندا صالح - ياسين سپهر - علي بهرمندپور - علي ارجمند - اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

 - مـداحي  سيدسـروش كريمـي   - مصـطفي كيـاني   - اميـر سـتارزاده   - كفـش حميد زريـن-فرشيد رسولي-بيتا خورشيد-فردخسرو ارغواني-بابك اسلامي  ) 2(فيزيك 
 غلامرضا محبي-محمدحسين معززيان-سعيد منبري-عرفان مختارپور

 -زواره رسـول عابـديني   -كوكنـده  حسـن رحمتـي   -صـادق درتوميـان  -عليمحمـديموسي خياط-نژادايمان حسين-زادهبهزاد تقي-زاده بيژن باغبان  )2(شيمي 
     دهكردي  سيدرحيم هاشمي -امين نوروزي -علي مؤيدي-شهرزاد معرفت-مهدي محمدي-نژادمحمد فلاح-زوارهمحمد عظيميان

    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

   -ضويسيدمحمدعلي مرت -درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونس

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - نديمهرداد ملو -كفش  حميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
  سميه اسكندري   سيدعادل حسيني -مداحي سيدسروش كريمي

   - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي   سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش مداحي سيدسروش كريمي

  - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي   اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  علي ارجمند -حيمدا سيدسروش كريمي

   -بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  -محمدي  محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)صاصياخت(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )الهام محمدي(    - 1

منسوب به روح، معنوي، : روحاني/ بخش تيامله روي زخم گذارند، اكهر دارويي : مرهم

  پيمان، عهد: بيعت/ هانكاركنند: منكر/ ملكوتي

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

نده باشند و در آن جا كَ آن را درست و يك فندي كهانبان، خيك، پوست گوس: مشك

  رها شدن، نجات يافتن: رستن./ ماست و آب نگه دارند

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 3

  .است» خطركنندگان«املاي صحيح كلمه 

 )88صفحة ، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 4

  .است» قالب«املاي صحيح كلمه 

 )95، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(     - 5

  .صفت بياني فاعلي است »بينا«كه  »ديدة بينا«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ندارد وجود بيت اصلاً تركيب وصفي در اين: »1«گزينة 

  .است صفت شمارشي »اول«صفت عالي و  »ترين خوش«: »2«گزينة 

  .صفت شمارشي است »اول«: »4«گزينة 

 )94زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(     - 6

  مفعول : خاكساري

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ) مسند(شود  نامدار: »1« گزينة

  ) اليه مضاف( ما نةكي يب سينة: »2«گزينة 

  )مفعول(به مسلمان ننموديم ) را( زخم: »4« گزينة

 )89صفحة مشابه فارسي،  زبان، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(     - 7

  )5(زيبا، گريان، آموزگار، رها  ،گوينده: صفت فاعلي

  )3( خوردني، پوشيدني، ديدني: ت لياقتصف

  )5(سماني، كودكانه، سيمينه، بچگانه ايراني، ج: صفت نسبي

  برگزيده : صفت مفعولي

  ديوان، سيما : ايي كه صفت نيستنده واژه

 )94زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 8

  صفت مفعولي: »بستهژنده پيلانِ «

  هاي ديگر تشريح گزينه

  فعل ←اند  ها تنگ بسته ميان: »1«گزينة 

  فعل ← ].است[بر ميان كمر بسته تو يوسف به بندگي : »2«گزينة 

  مسند ← …) شد(بستة جاويد بماند  ]او[: »4«گزينة 

 )94، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     - 9

 .اند ام، عطار، باباافضل، مولوي سرايندگان نامدار رباعيخي

  )89، تاريخ ادبيات، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -10

 /» شكفتن دهـان « و» خون خوردن«: كنايه): ب/ شكفتن گل زميني تا آسمان: اغراق): ج

  .سروي كه بر يك پا ايستاده است: استعاره): د/ دوستدست و : همسانجناس نا): الف

 )، آرايه، تركيبي2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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  4: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 اسفند 3 آزمون -)5( پروژة
  
 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     -11

بـه زنـده   «: »ب«بيـت  ./ د سـرو اسـت  نسروبالا يعني كسي كه قدش مان: »الف«بيت 

 »آفتاب«: »د«بيت / تلميح» .اشاره شده است) ع(كردن مرده از سوي حضرت عيسي 

جنـاس  بنـابراين  اسـت؛  » حبوبم«دوم، استعاره از » آفتاب«ل به معني خورشيد و او

  .گردد محسوب مي

  .حسن تعليل ندارد: »ج«بيت 

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -12

/ خجلت فلـك : تشخيص و استعاره/ »خون و خوان«: جناس/ ، فلك)دنيا(خاك : تضاد

  .تنها چيزي كه در خاك است، خون است: اغراق

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -13

گذشتن از هستي خود و ترك تعلقات، موجب وصال و پيوسـتن  : مفهوم ابيات مرتبط

  .شود به محبوب ازلي مي

  .شود تواضع و خاكساري موجب وصال مي: »1«بيت گزينة  مفهوم

 )88مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

. اشاره شده اسـت ) عج(، به ظهور امام زمان »3«در هر دو بيت صورت سؤال و گزينة 

است و ) عج(امام زمان  ديدنانگر شوق و اشتياق براي ، بي»2و  1« هاي گزينهمفهوم 

  ».در هر قدمِ طلبِ او، به خود مشغولم« :آمده است »4«در گزينة 

  )97صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -15

  )مريث نكوهش بي( .ثمري موجب شرمساري است بي: مفهوم بيت صورت سؤال

حاصـل و ثمـرة زنـدگي چيـزي جـز حسـرت و پشـيماني و        : »2«مفهوم بيت گزينة 

  .افسوس خوردن نيست

  ي رثم ستايش بي: »4و  3، 1«هاي  گزينه: صورت سؤالمقابل بيت  مفهوم

 )89صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

يدان اسـت كـه از   سؤال بيانگر جانبـازي و شـهادت عاشـقانة شـه     صورت مفهوم بيت
و بـه شـور   » 2«در گزينـة  . شود نيز همين مفهوم دريافت مي» 4و  3، 1«هاي  گزينه

  .هيجان رزمندگانِ عاشق و وقوع اتفاقي تازه اشاره شده است

 )92مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(      -17
 »4«عاشق محرم اسرار محبوب معرفي شده است، ولي در گزينة » 3و  2، 1«ي  اه در گزينه

  .اين رازداري عارفانه مشهود نيست

  )96 صفحةمفهوم، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -18

 رتوصيه به سكوت و خاموشي د: »4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة 
  .است راه عشق

 )93مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     -19

شــهيدان راه حــق از همــة تعلقــات و «: مفهــوم بيــت صــورت ســؤال چنــين اســت 
هواي نفـس تـو   «: گويد مي» 2«اما بيت گزينة » .هاي دنيوي رها شده بودند وابستگي

جهل وجودت را فراگرفته است و دلت را سياهي كفر تصرف كـرده   بر تو غالب شده و
  ».است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نابودي نفس در نزد سالكان حقيقي كاري كوچك است: »1«گزينة 

طوركه كودك خرما دوسـت   توجه به نفس خلاف نظر عالمان است همان: »3«گزينة 
  .شود دارد اما طبيب مانع خوردن آن مي

  . برو  عقل و خردت را نابود كن و نفس را از بين ببر: »4«گزينة 

 )88صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -20

  .، پذيرش بلا و خطر در راه عشق است»1«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

كه هر شاخه گـل   ذار در گلزار براي عاشق آزاردهنده است زيراگشت و گ: »2« گزينة 
  .گردد موجب اذيت او مي

تو مرد عشق نيستي چون نه نيروي گـريختن داري و نـه طاقـت    ! سعدي: »3«  گزينة
  .صبر كردن

  .آيد بر جان عاشق فرود ميمانند تيري كه است عشق معشوق : »4«گزينة 

 )96، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )ويشعلي ابراهيميدر(   -21
پروا كنيد، : »اتقّوا«/ ايد  ايمان آورده: »آمنوا«/ اي كساني كه : »الذّينَ يا أيها«

سـخني درسـت و   : »قَولاً سديداً«/ بگوييد : »قولوا«/ از خدا : »االلهَ«/ بترسيد 
  استوار

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست» سخناني -داريد «: »1«گزينة 
  .اند نادرست» گويند مي -ترسند مي -اند آورده -نآ«: »2«گزينة 
  .است  نادرست» سخناني«: »4«گزينة 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (   -22

فعلـي كـه اسـم نكـره را توصـيف      (فعـل مضـارع   + اسم نكـره  + فعل ماضي 
  ماضي استمراري): كند مي

»فرهنـگ لغتـي،    :»معجـمٍ « /گشـتم   …دنبـال  جو كـردم،  و جست: »بحثت
/  هـا    متون، مـتن : »النصوص«/  كرد مرا كمك مي: »ييساعدن«/ اي نامه واژه

 هدفم: »يغايت«/ رساندْ  مي: »ييوصلن«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -23
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ننازي: نبايد بنازي/ شنونده : ات شنونده/ كلامي نرم : نرمي: »1«ينة گز
: لبـاس / اضـافه اسـت   »را« -)مجهـول (قـانع شـود   : قـانع كنـي  : »2«گزينة 
  .مباهات نكني: مباهات نكن/ هايت لباس

  افتخار نكني: افتخار نكن/ كلامي نرم: به آرامي: »3«گزينة 
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -24
ترجمـه  » تـر «اسم تفضيل است كه بايد بـا پسـوند   » أحسن«در اين گزينه، 

  .شود
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -25
دت  (ماضي استمراري = فعل مضارع +  ماضيفعل  يـاري  =  يسـاعدني + وجـ
  )كرد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
= قـَد رأيتـُه  + اشـتَريَت  (ماضي بعيد = فعل ماضي + فعل ماضي : »2«گزينة 
  )ودمديده ب
+ افُـَتِّش  ( يا اخباري التزامي مضارع= ضارع مفعل + فعل مضارع : »3«گزينة 

  )كاهش دهد= نقْصتَ
لَ  +يجبِ (مضارع التزامي = فعل مضارع + فعل مضارع : »4«گزينة  = أنْ يعمـ

  )عمل كند
 )انواع جملات(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26

و بيـت  !) همانا انسان زير زبانش پنهان است(ترجمة حديث در صورت سؤال 
اند و به ايـن نكتـه اشـاره دارنـد كـه سـخن        هر دو به يك مفهوم» 1«گزينة 

  .گفتن انسان نشانگر و معرفّ شخصيت و درون اوست
 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -27

و !) ترسـي، سـخن نگـو    در مورد آنچه از تكذيبش مـي (حديث صورت سؤال 
!) گويي بياموزيد گفتن، راست  پيش از سخن(آمده » 2«حديثي كه در گزينة 

خواهيم بگـوييم   هر دو به مفهوم مطمئن شدن از راستي سخني است كه مي
  .دروغگويي بپرهيزيمكه بايد از  و اين

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مفهوم بيت، فاش شدن سخن دروغ است: »1«گزينة 

  .ثمر است بيت اشاره به اين نكته دارد كه هر چيز غيرحقيقي بي: »3«گزينة 

مفهوم حديث اين است كه راسـتگويي، بزرگـي و دروغ، پسـتي    : »4«گزينة 
  .است

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28

 .باشد مي» تدَخُّل«فعل ماضي است و مصدر آن » تدَخَّلَ«

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -29

 ،را در جـاي خـالي بگـذاريم   » شـود  نميشناخته : لا يعرف«اگر فعل مجهول 
گويـد، قـدرش شـناخته     كسي كـه سـخن نمـي   (: جمله كامل و درست است

  .ها براي جاي خالي مناسب نيستند ساير گزينه!). شود نمي
 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

، بنـابراين بـا هـم    هسـتند هـر سـه حيـوان    » اسـب  -سگ  –روباه «كلمات 
  .هماهنگ هستند

  ديگر هاي گزينهتشريح 

  باغ -گل  – جشن: »1«زينة گ

  شلوار -سر  –دست : »3« گزينة

  دوست -معلّم  –كشاورز : »4«گزينة 
 )مفهوم(

)2(زبان قرآن  عربي
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    )حسين رضايي(   -31
، چنين مفهومي از متن »!نيكي آن است كه در نهان همانند آشكار عمل كني«

  .شود استنباط نمي
 هاي ديگر تشريح گزينه

 .اين مفهوم صحيح است» تعُرفَوا كلمّوات«با توجه به عبارت : »1« گزينة
اعلم بأنّ العاقل يحفظ لسانه امام الناس حقاً «با توجه به عبارت : »2« گزينة

  .اين مفهوم صحيح است» …و 
چنين  و هم» لا يلقي الكلام إلقاء لا تفكّر فيه«با توجه به عبارت  :»3« زينةگ

  )بدرك مطل(  .قبل، اين مفهوم صحيح است گزينةعبارت 
----------------------------------------------  

    )حسين رضايي(   -32

موضوع  با مرتبط و مناسب» !پوزش نزد مردمان بزرگوار پذيرفته شده است«
  .متن نيست
 هاي ديگر تشريح گزينه

أن «با توجه به عبـارت  » !كننده را دوست ندارد انسان، سرزنش«: »1«گزينة 
  . صحيح است» …تهم لكي عند مجالسلا نلوم الأصدقاء 

تكلّمـوا  « با توجه به عبـارت » !آدمي در زير زبانش پنهان است«: »2«گزينة 
  . صحيح است» تُعرفَوا
لا «با توجه به عبارت » !رويي بهتر از دست و دلبازي است گشاده: »4«گزينة 

  )درك مطلب(  .صحيح است» بمساعدة مادية …تنَسْ أن تهدي 
----------------------------------------------  

    )حسين رضايي(   -33
  .سخني بيان نشده است  كردن از حرص و طمع،  در مورد دوري  در متن،

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(   -34

  .است» آداب سخن گفتن«براي متن،  ترينِ عنوان مناسب
  : ها ترجمة ساير گزينه

  » نيكوكار نشين دن، فكر كردن و همشتاب كر«
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -35
  .فعل امر است و مجهول نيست» انُظُْرْ«

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -36

»َبا  است كه بايد) ها همكلاسي(» زملاء«جملة وصفيه براي » قد كتَب

  ).قدَ كتَبَوا( .در جنس و عدد مطابقت كند» زملاء«
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -37

  .جملة وصفيه: نعرفهملا  /اسم نكره و موصوف: أشخْاصٍ 

  هاي ديگر تشريح گزينه

جود اي و اسم نكره است، ولي دنبالش جملة وصفيه: طريقةً :»1« گزينة

  .            ندارد

اسم نكره است، ولي موصوف نيست، چون فعل بعدش : كثيراً :»3« گزينة

  .               جواب شرط است

  . اي وجود ندارد اسم نكره است، ولي دنبالش جملةوصفيه: عاملاً :»4« گزينة
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )راهيميدرويشعلي اب(   -38

خواهد و تنها در  صورت سؤال، عبارتي كه فاعل در آن توصيف شده را مي

براي توصيف فاعل به كار رفته ) …يجلس (اي  است كه جمله» 1«گزينة 

 .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .توصيف شده است» كبير«اسمي مجرور است كه با » صف«: »2«گزينة 

  .توصيف شده است) سياحاً(در اين گزينه، مفعول : »3«گزينة 

  .در اين گزينه، صفت وجود ندارد: »4«گزينة 
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -39

  .اليه است مضاف » الكلامِ«
 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -انبخشبهزاد جه(    -40

هاي  ين گزينهابراي ايجاد جملة وصفيه بايد از اسم نكره استفاده كنيم، بنابر

  .اسم نكره هستند» 3و  2، 1«

  .تواند جملة وصفيه واقع شود فعلي كه بعد از اسم موصول بيايد نمي
 )قواعد اسم(

      :مطلب متن دركترجمة     
ه امور بينديش و چيزها شتاب نكن و با دقت ب واقعاً در قضاوت دربارة«

با مردم صادقانه سخن بگو و فراموش نكن كه لبخند شيرينت را به آنان 
علاوه بر اين، ! تواني به كمكي مادي بپردازي كه نمي هديه كني هنگامي

كند و سخن را  بدان كه خردمند جلوي مردم، زبانش را واقعاً حفظ مي
اي  ؛ آيا نشنيدهكند اي كه هيچ تفكري در آن نيست، بيان نمي گونه به
پس براي ما نيز بهتر است كه . »سخن بگوييد تا شناخته شويد«

ما را  كه همة آنان سرزنش نكنيم تا اين نشيني با دوستان را هنگام هم
ند، پس بسيار دوست بدارند و بر دوستي ما آرزومندانه حرص بورز

 »!كنيمهميشه با خرسندي زندگي 
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  )كبير مرتضي محسني(  -41

  .است) ص(لت پيامبر پس از رح دورانممنوعيت نوشتن حديث مربوط به 

  )94و  91هاي   ، صفحه7درس (  

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -42

اميـه و   برخي از عالمـان وابسـته بـه بنـي    : تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث

الاحبـار كـه    مانند كعب) يهودي و مسيحي(عباس و گروهي از علماي اهل كتاب  بني

ظاهراً مسلمان شده بودند، از موقعيت و شرايط بركناري امام معصوم استفاده كردند و 

به تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي، مطابق با افكار خود و موافق با منـافع  

  .قدرتمندان پرداختند

 )92، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -43

قدر آن  و دو ميراث گران) ص(اگر تحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر 

  .ماند نبود، جز نامي از اسلام باقي نمي -اطهار  قرآن كريم و ائمة - حضرت

 )91و  90هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -44

مشكلات ناشي از ممنوعيت نوشتن احاديـث پيـامبر اكـرم    (البته اين اوضاع نابسامان 

را ) ص(زيرا ائمه احاديث پيـامبر   يادي براي پيروان ائمه پيش نيامد؛تا حدود ز ))ص(

هـايي   طريق اين بزرگـواران كـه انسـان    حفظ كرده بودند و شيعيان، اين احاديث را از

  .آوردند به دست مي … معصوم و به دور از خطا بودند

 )91، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )مقدممحمد (   -45

آن  و نتيجـة هاي باتقوا  انزواي شخصيت ،پيامد تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت

  »انقلبتم علي اعقابكم« .بازگشت به فرهنگ جاهليت است

 )94و  93 ،89هاي  ، صفحه7درس (

 )كبير ي محسنيمرتض(   -46

 :»سيجزي االله الشاّكرينو  …سل الرّ قبلهمن  قدخلت رسولٌا الّ دمحمما «آية شريفه 
هسـتند و مسـير خـويش را بـر     ) ص(كساني است كه ثابت قدم در راه پيامبر  دربارة

  .مبناي امامت قرار دادند

هـم  از يـك منبـع م  بسياري از مردم و محققـان   )ص(با نوشته نشدن احاديث پيامبر 
در احكام ديني دخالـت   شخصي را آنان نيز ناچار شدند سليقة. ندبهره ماند هدايت بي

  .باهات بزرگ شدندتو گرفتار اش دادند

 )91و  89 هاي فحه، ص7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -47

 در مبـارزه بـا  شـان   ضـعف و سسـتي  بارها مسـلمانان را نسـبت بـه    ) ع(حضرت علي 
بـر شـما پيـروز     ]شـاميان [آن مـردم  «: فرمودنـد  دادند و مي اميه بيم مي حكومت بني

بلكه به اين جهـت كـه آنـان     ،ترند به حق نزديك آنان نه از آن جهت كه ؛د شدنخواه
برند و شـما در حـق مـن     فرمان او را مي شتابان ،رود ارشان ميزمامددر راه باطلي كه 

  ».كنيد ياعتنايي و كندي م بي

 )90، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -48

تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي « از اقدامات مربوط به مرجعيت ديني،يكي 
هـاي   گيري، فراهم آمـدن كتـاب   حضور امامان به دور از انزوا و گوشه مرةاست و ث» نو

و قـرآن كـريم   ) ص(در كنـار سـيرة پيـامبر    ) ع(ار اطه و سيرة ائمة  بزرگ در حديث
 صـحيفة «و كتـاب  » البلاغـه  نهـج «كتـاب   دوتـوان   مـي  ،هـا  در ميان اين كتاب .است

  .نام برد) ع(از امام سجاد » سجاديه

 )101، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -49

 دادند تا قرآن را مطابق بـا  ه حاكمان زمان به افراد فاقد صلاحيت ميدان ميك در حالي
امامـان بزرگـوار در هـر فرصـتي كـه بـه دسـت         هاي باطل خود تفسير كنند، انديشه

كردنـد و رهنمودهـاي آن را آشـكار     معارف اين كتاب آسماني را بيان مـي  ،آوردند مي
  .ساختند مي

 )100، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )محمد مقدم(   -50

 ـ   ،ساختند و در نتيجـه  امامان رهنمودهاي قرآن را آشكار مي  يمشـتاقان معـارف قرآن
امامان ذيـل اقـدام بـراي تبيـين معـارف      / - )تعليم و تفسير قرآن(شدند  مند مي بهره

 ،ر علم الهـي خـود  با تكيه ب و با حضور فعال و سازنده ،اسلامي متناسب با نيازهاي نو
  .ساختند مند مي مسلمانان را از معارف خود بهره

 )101 و 100، صفحة 8درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(   -51

زهـرا   حضرتو ) ع(، امام علي )ص(پيامبر  در راستاي حفظ سخنان و سيرة
و آداب زندگي ايشان را به فرزندان خود آمـوزش  ) ص(، سخنان پيامبر )س(

ها را به امامان بزرگوار بعـد از   كه اين آموزش خواستند دادند و از آنان مي مي
هر يك از امامان، علاوه بر اين كه اين علوم را به امام بعد . خود منتقل كنند

ها را در جامعه گسترش دهـد و يـاران خـود را     كوشيد آن سپرد، مي خود مي
پس انتقال، آموزش، گسـترش و تربيـت يـاران از    . ها تربيت كند براساس آن

  .الذهب است سلسلةي بارز آن حديث  اهل بيت بوده و نمونهاقدامات 
 )101و  100هاي  ، صفحه8درس ( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

راه توانيــد  در صــورتي مــي ،در آن شــرايط«: فرمايــد مــي) ع(حضــرت علــي 
تقيم را كننـدگان بـه صـراط مس ـ    رستگاري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشـت 

  ».شناسايي كنيد
 )99، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -53

تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همـان ولايـت خداسـت،    
» ...نوا اطيعوا االله يا ايها الذّين آم«شود و اين موضوع در آية شريفة  ميميسر 

  .دهد، اشاره شده است فرمان مي اندا، پيامبر و امامكه به اطاعت از خ
اسامي امامان در اين حديث، به حـديث   و پشت سر هم آمدن به سبب توالي

  .مشهور است) طلايي يعني زنجيرة(الذهب  سلسلة
 )101و  66، صفحة 8 و 5هاي  درس( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -54

بهـاتر از قـرآن    كالايي كـم  ،نزد مردم آن زمان«: فرمايند مي) ع( حضرت علي
تـر   و فراوان تر نيست، وقتي كه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي رايج

صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش  گاه كه بخواهند به از آن نيست، آن
خير و شـناخته   تر از معروف و چيزي ناشناخته ،در شهرها ،در آن ايام. كنند
  .».تر از منكر و گناه نيست شده

 )99، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

نويسـي   برداشته شد و حديث) ص(پيامبر ها منع نوشتن احاديث  بعد از سال
بـه   ،ميـان مـردم  در ) ص(اما به دليل عدم حضور اصحاب پيامبر  ،رواج يافت

ل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل يـا تحريـف شـد بـه طـوري كـه       دلي
  . احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود

 )91، صفحة 7درس (

 )كتاب جامع(   -56

اميـه   بنـي  ،بـه خـدا سـوگند   « : داد مسلمانان را چنين بيم مي ،)ع(امام علي 

ز آن كـه  ج ـ ،چنان به ستمگري و حكومت ادامه دهند كه حرامي باقي نماند

  »...حلال شمارند 

 )90، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -57

طلـب،   اي راحـت  به جامعه) ص(مؤمن و فداكار پيامبر اكرم  دگرگوني جامعة

، بازتاب تبـديل حكومـت   )ص( توجه به سيره و روش رسول خدا تسليم و بي

  .عدل نبوي به سلطنت بود

 )94و  93هاي  ، صفحه7رس د(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -58

اميه چنان به سـتمگري و   بني ،به خدا سوگند«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

تا آن ...  جز آن كه حلال شمارند ،حكومت ادامه دهند كه حرامي باقي نماند

ي بر دين خود كه آن را از دسـت  ا دسته: كه در حكومتشان دو دسته بگريند

  .»اند دنياي خود كه به آن نرسيده اياي بر اند و دسته داده

 )90، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59

بـه راه  ) ع(پسر ابوسفيان، معاويه كه جنگ صفين را عليه اميرالمؤمنين علي 

گيري از ضـعف و سسـتي يـاران امـام      با بهرهدر سال چهلم هجري  ،انداخت

) ص(حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خـدا   ،)ع(حسن 

  .را به سلطنت تبديل كرد

 )89، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -60

ن و ي مـؤم  اين تغيير مسـير، جامعـه  : تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت

توجـه بـه    اي راحت طلب، تسـليم و بـي   را به جامعه) ص(فداكار پيامبر اكرم 

اين تغيير فرهنگ سبب شد كـه  . تبديل كرد) ص(سيره و روش پيامبر اكرم 

با مشكلات زيادي رو به رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره ) ع(ي اطهار  ائمه

  .را با خود همراه كنند

 )94و  93 هاي ، صفحه7درس (
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 )شكوهي  علي(   -61

 »چاي بيشتري ميل داريد؟ :الف«: جمله ترجمة

  »!باشدفكر كنم براي صبحم كافي ! ام ردهفنجان خو چهارقبلاً . نه ممنونم: ب«

   :مهم درسي نكتة 

در آخر ) نوزه( ”yet“. ال مربوط به كاربرد عبارات زماني همراه با حال كامل استاين سؤ

قبل از فعل اصلي و بعد ) همين الان، تازه( just“ ” .)»1« ينةرد گز(گيرد  جمله قرار مي

از قيود تكرار مهم ) معمولاً(  ”usually“.)»2«رد گزينة (آيد  مي ”has“و  have“ ”از

كار  ، اما بيشتر با زمان حال ساده بهآيد است كه قبل از فعل اصلي و بعد از فعل كمكي مي

  .)»4« رد گزينة(رود  مي

 )گرامر( 

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -62

  »مكس در زندان است، درسته؟: الف«: جمله ترجمة

  ».آنجا بوده استهفتة قبل ، او از بله: ب«

 دو هفته) 2  مدت طولاني) 1

  قبل هفتة) 4  يك هفته) 3

  :مهم درسي نكتة 

“since” است و به شروع  »از«به معني ،كه يكي از علايم شناسايي حال كامل است

  .تواند به طول زمان دلالت كند نمي ”for“يك زمان اشاره دارد و برخلاف 

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -63

. گي روزنامه اسـت من خواندن قسمت سبك زندة سرگرمي مورد علاق« :جمله ترجمة

  ».دهد ها مي باس، اثاثيه خانه و سرگرميل خوبي در مورد آن به شما ايدة

  سالگرد )2  سبك زندگي )1

  زمينه، سابقه )4  مليت )3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -64

  ».اتوبوس را از دست دادم. سفمدقيقه تأخير متأ 10آقا، به خاطر : الف« :جمله ترجمة

  ».ا اميدوارم به آن عادت نكنيدمهم نيست، ام: ب«

  گهواره )2  حالت) 1

  عادت )4  قدرت، نيرو )3

 )واژگان( 

 )جواد مؤمني(   -65

اندك اندك به  توانسته استاز زماني كه استخدام شد، او هميشه « :جمله ةترجم

  ».صعود كنداين اداره در بالاترين پست 

  آرزو كردن )2  جستجو كردن )1

  اضر شدنح )4  ، صعود كردنبالا رفتن )3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )مسيرحسين زاهدي(   -66

  ردناستفاده ك )2  كردن مطالعه )1

  به حركت در آوردن )4  پرورش دادن )3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -67

  شروع )2  احساس )1

  عديب )4  يمعن )3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -68

  مهم درسي نكتة

  .ترتيب كلمات از نظر گرامري درست است »4« در گزينة

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -69

  اضافي )2  تاريخي )1

  لليالم بين )4  فرهنگي )3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -70

  تمرين، عمل )2  نابودي )1

  )ورزشي(تمرين  )4  افسردگي )3

 )كلوز تست(

 )2( زبان انگليسي
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 )مهدي محمدي(   -71

متن از اين حقيقت كه سبك زندگي سالم ممكن است خطر سـرطان  «: ترجمة جمله

  ».كند را كاهش بدهد، حمايت مي

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -72

 ت زيـر الاسـؤ  يـك از  كـدام كند تا به  را فراهم ميمتن اطلاعات كافي «: ترجمة جمله

  »؟پاسخ دهد

  »كنند؟ دولتي راهنماهاي غذايي را منتشر ميپزشكي و هاي  چرا مؤسسه« 

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -73

به بهترين شكل ديدگاه نويسنده نسبت به رژيم  يك از موارد زير كدام«: ترجمة جمله

  »دهد؟ غذايي سالم را نشان مي

  »قابل قبول«

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -74

م برداشت كنيم كه براي افراد سـالم، رژيـم غـذايي    تواني ما از متن مي«: ترجمة جمله

  ».نيست  سالم پيچيده

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -75

 كه زير آن خط كشيده شده از نظـر معنـي بـه     ”enhance“ ةكلم«: ترجمة جمله

“improve” نزديكترين است.«  

 )مطلب درك( 

 )نصرآبادي يمحمد رحيم(   -76

 كاملاً )اش زندگي(الدين جمشيد است كه  غياث ةدربار اساساً اين متن«: ترجمة جمله

  ».ودبوقف دانش بشر 

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -77

يس يكي جز تدر هجمشيد كاشاني براي تمام موارد زير ب بر طبق متن«: ترجمة جمله

  ».مشهور بود هاي رياضي خود در فرانسه از نظريه

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -78

هـا از ايـن مـتن     يچين ـة تـوان دربـار   يـك از مـوارد زيـر را مـي     كدام«: ترجمة جمله

  »گيري كرد؟ نتيجه

  ».ه مقدار تقريبي عدد پي را محاسبه كردنداولين افرادي بودند ك آنها احتمالاً«

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -79

يك از موارد زير ديدگاه نويسنده را درباره دليـل مـرگ ناگهـاني     كدام«: ترجمة جمله

  »؟كند جمشيد توصيف مي

   »ابهام، ترديد«

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(    -80

كه زير آن خط كشيده شـده از نظـر   » ضروري« ”essential“ ةكلم«: ترجمة جمله

  ».نزديكترين است» ضروريلازم، «”necessary“ معني به 

 )مطلب درك(
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 عادي -)1( حسابان

 

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 81

95ابتدا 
95  :  كنيم را به عدد اعشاري تبديل مي 3 31 63 /  

4 516 31 6 32 2 31 6 2/ /      
4 5

2 2 22 31 6 2log log / log    
2 24 31 6 5 31 6 4log / [log / ]      

  )90تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين افشار(   »1«گزينة  - 82
32 2

2 23
32 2 3 3

22
1 1 33 3

log logx (log ) ( log ) ( )      
33 3

3 3 33 3xlog log log


       
  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )فرزانه پورعليرضا(   »2«گزينة  -83
3
2

1
3 422 3

a a a
b b

b
log log log        

2 2 32 4 2
3

b b
a aa

b

log log
log

     


  

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )نيا شروين سياح(   »1«گزينة  - 84
  : بايد داشته باشيم

1 0 1
2 0 2 1 5 45 0 5

5 1 4

x x

x x
x , x

x x

x x

   
         

   
    

  

1 21 2 4
5 5 5 5

(x )(x )x x
x x x xlog log log log  

       
21 2 4 2 4(x )(x ) x x         

2x  2يا 6 0 3 2 0 3x x (x )(x ) x            
3xجواب   قابل قبول نيست  .    

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (  
----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  - 85

)      درست(
1

3 2 33 2 7 49 49
49 49 49

1 17 3 3f ( ) log log log     

)       درست(
1

1
49 4949 49 4949

1 149f ( ) log log log


       

)      نادرست(
1

3 3
2

1
7 77 7493 7

1
1 13

2 67
f ( ) log log log

 
      

)        درست(
4 4

2
4 7 7 7

49 77
47 22f ( ) log log log     

  )87تا  83هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )فرزانه پورعليرضا(   »3«گزينة  - 86
از . صـحيح نيسـت  » 4«و » 2«هـاي   گزينـه  هستند،چون نمودارها صعودي 

x)1طرفي رابطة زير برقرار است  )  :  
  1 x x x

a b ca b c log log log       
  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1 حسابان(

----------------------------------------------       
  )محمدرضا توجه(   »4«گزينة  -87

3از آنجايي كه 3 3 3(a b) a b ab(a b)     توان نوشت مي :  
3 3

1
2 5 3 2 5 2 5A (log ) (log ) log log (log log )     

32 5 1A (log log )     
2
3

3 1 4 2 2
3 5 8 22

2 2
3 3

A
Alog log log log
      

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  -88
4معادلــه را بــه صــورت 2| log x | | x |   حــال بايــد . نويســيم مــي

yنمودارهاي دو تـابع  | log x | 4و 2y | x |       را رسـم كنـيم تـا
  : هاي قابل قبول را به دست آوريم جواب

  
2معادلة 4| log x | | x |   دو جواب دارد   .    

  )87و  85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )ناهوك  نصرتي حسن(   »3«گزينة  - 89
1
23 3

3 3
x x

x xlog log k log log k      

3 3
1

3
3 3

3

1 1
2 2

x

x

log
logx x

x x
log log k log k

log



        

3با فرض 
xlog A داريم:  

21 2 2 12
A

A k A kA
A

         
درجه دوم، تنها يك جواب داشته باشد، بايد دلتاي آن  براي آن كه معادلة

  :پس. صفر باشد
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

22 4 2 1( k) ( )( )         
2 24 8 2 2 2k

k k k k
            

  )90تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »2«گزينة  - 90
2

2 22log x log | x | پس. است :  
2

2 2 2 2
1 1 12 log x log (x ) log | x | log (x )      

2 2 1 2log | x | log (x )      
2

2
11 2 1 2 4log | x | (x ) | x | (x )          

    : پس دو حالت زير را داريم
21 1 1 20 1 04 4 2x : x(x ) x x x

 
          )1(  

0xچون در اين حالت  1است، جواب اين معادله 2
2x

 
 است .  

21 11 0 1 04 4x : x(x ) x x          )2 (  

21 102 2(x ) x      

1هاي اين معادله پس جواب 2
2

  1و
2  هـا   است كه حاصل جمـع آن

21برابر 2  است.  
  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (   

----------------------------------------------       

  )سپهر ياسين(   »2«گزينة  -91
6 2M /  

21 111 8 1 5 6 2 21 1 10 /logE / / ( / ) logE / E        
  )89صفحة  - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )فرزانه پورعليرضا(   »4«گزينة  -92

3درجه برابر با  60
 راديان است .  

186متر   3L r x x


     


  
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------          

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 93
  : پس. گيريم مي yو xدو زاوية حاده را

0
0 0

0
90 54 36
18

x y
x , y

x y

     
  

  

  : كنيم را برحسب راديان حساب مي 036حال

راديان  
0
0

36 36
180 180 5180
D R R

R
 

     
 

  

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -94

  
  

  
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )نيا شروين سياح(   »3«گزينة  -95

Lبا توجه به رابطة r  1    :داريم
3 12 4

r
r r r r

r

           


  

2 2
2

1
16

C

C

S r r
( )

S rr


  


  

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )نيا شروين سياح(   »3«گزينة  -96
شـمار در هـر    راديان و عقربة سـاعت  2شمار در هر ساعت  عقربة دقيقه

6ساعت
 بنابراين داريم. كنند راديان طي مي :  

48 8
60 2 5
48 2
60 15

6

x
: x

y
: y

     
 

    


  

8راديان   2 26
5 15 15x y
  

      
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )سيدعادل حسيني(   »3«گزينة  -97
چرخد، هر نقطـه روي   دور مي 20وقتي . متر است سانتي 100طول تسمه

هـا   اين يعني هر نقطه روي محيط قرقره. چرخد تر ميم سانتي 2000آن، 
پس كـافي اسـت ايـن    . چرخد ميرا متر  سانتي 2000كماني به طول  نيز

 زاوية دورانها تقسيم كنيم، تا تعداد  هر كدام از قرقره شعاعمسافت را بر 
  : به دست آيدبرحسب راديان ها  آن

شمار  عقربة دقيقه

شمار  عقربة ساعت

نراديا

راديان
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

1راديان 
2000 20010:


   قرقرة كوچك  

2راديان 
2000 5040:


   قرقرة بزرگ  

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )فرزانه پورعليرضا(   »2«گزينة  - 98

  :  كنيم زاويه را به راديان تبديل مي
0

0 0
900 5

180 180
D  

      
 

  

1متر  5 5L r L     


  

  . چرخد، پس كلاً دو ساعت كار كرده است متر مي 5/2در هر ساعت 
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )سيدعادل حسيني(   »3«گزينة  -99
از  rدايـره بـا شـعاع    در) راديـان برحسـب  ( مساحت قطـاعي بـا زاويـة   

21رابطة
2S r  آيد؛ بنابراين مساحت قسـمت هاشـورخورده    به دست مي

  :  در شكل برابر است با

2 2 2 21 12 22 2S ( )R ( )r R r     

1از طرفي
2

CS r  است؛ بنابراين داريم :  
22 2 2 2 2
21 1R

R r r R ( )r
r

            

هـا برابـر    آن  دو دايره، با نسبت مربع شعاع دانيم كه نسبت مساحت اما مي

2  :  است، يعني

1

2
2 1C

C

S R

S r
     

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 100
0
0

120 2
180 3180
D R R

R


    
 

  

  :  توسط تيغه داريم) طي شده(براي مساحت پاك شده 

  
2 2 21 2 1 210 10 3082 3 2 3S (a ) ( ) ( ) ( ) cm

 
      

2 21 2 10 10 3082 3 ((a ) )


        

2 210 100 924 10 1024 22(a ) (a ) a cm          
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  موازي -)1( حسابان
  

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -101

95ابتدا 
95  :  كنيم را به عدد اعشاري تبديل مي 3 31 63 /  

4 516 31 6 32 2 31 6 2/ /      
4 5

2 2 22 31 6 2log log / log    
2 24 31 6 5 31 6 4log / [log / ]      

  )90تا  80ي ها صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين افشار(   »1«گزينة  - 102
32 2

2 2
3

32 2 3 3
22

1 1 33 3
log logx (log ) ( log ) ( )      

33 3
3 3 33 3xlog log log


       

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )فرزانه پورعليرضا(   »2«گزينة  - 103
3
2

1
3 422 3

a a a
b b

b
log log log        

2 2 32 4 2
3

b b
a aa

b

log log
log

     


  

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )نيا شروين سياح(   »1«گزينة  - 104

:  بايد داشته باشيم
1 0 1
2 0 2 1 5 45 0 5

5 1 4

x x

x x
x , x

x x

x x

   
         

   
    

  

1 21 2 4
5 5 5 5

(x )(x )x x
x x x xlog log log log  

       
21 2 4 2 4(x )(x ) x x         

2x  2يا 6 0 3 2 0 3x x (x )(x ) x            
3xجواب   90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (  .  قابل قبول نيست(  

اشتراك
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  -105

)      درست(
1

3 2 33 2 7 49 49
49 49 49

1 17 3 3f ( ) log log log     

)       درست(
1

1
49 4949 49 4949

1 149f ( ) log log log


       

)      نادرست(
1

3 3
2

1
7 77 7493 7

1
1 13

2 67
f ( ) log log log

 
      

)        درست(
4 4

2
4 7 7 7

49 77
47 22f ( ) log log log     

  )87تا  83هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )فرزانه پورعليرضا(   »3«گزينة  - 106
از . صـحيح نيسـت  » 4«و » 2«هـاي   گزينـه  هستند،چون نمودارها صعودي 

x)1طرفي رابطة زير برقرار است  )  :  

  1 x x x
a b ca b c log log log       

  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )محمدرضا توجه(   »4«گزينة  -107

3از آنجايي كه 3 3 3(a b) a b ab(a b)     توان نوشت مي :  
3 3

1
2 5 3 2 5 2 5A (log ) (log ) log log (log log )     

32 5 1A (log log )     
2
3

3 1 4 2 2
3 5 8 22

2 2
3 3

A
Alog log log log
      

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  - 108
4معادلــه را بــه صــورت 2| log x | | x |   حــال بايــد . نويســيم مــي

yنمودارهاي دو تـابع  | log x | 4و 2y | x |       را رسـم كنـيم تـا
  : هاي قابل قبول را به دست آوريم جواب

  
2معادلة 4| log x | | x |   دو جواب دارد  .  

  )87و  85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (  

  )ناهوك  حسن نصرتي(   »3«گزينة  -109
1
23 3

3 3
x x

x xlog log k log log k      

3 3
1

3
3 3

3

1 1
2 2

x

x

log
logx x

x x
log log k log k

log



        

3با فرض 
xlog A داريم:  

21 2 2 12
A

A k A kA
A

         
درجه دوم، تنها يك جواب داشته باشد، بايد دلتاي آن  براي آن كه معادلة

  :پس. صفر باشد
22 4 2 1( k) ( )( )         

2 24 8 2 2 2k
k k k k

            
  )90تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »2«گزينة  -110

2
2 22log x log | x | پس. است :  

2
2 2 2 2

1 1 12 log x log (x ) log | x | log (x )      

2 2 1 2log | x | log (x )      
2

2
11 2 1 2 4log | x | (x ) | x | (x )          

    :  پس دو حالت زير را داريم
21 1 1 20 1 04 4 2x : x(x ) x x x

 
          )1(  

0xچون در اين حالت  1است، جواب اين معادله 2
2x

 
 است .  

21 11 0 1 04 4x : x(x ) x x          )2 (  

21 102 2(x ) x      

1هاي اين معادله پس جواب 2
2

  1و
2 هـا   ع آناست كه حاصل جم ـ

21برابر 2  90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (  . است(  

----------------------------------------------       
  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -111

6 2M /  
21 111 8 1 5 6 2 21 1 10 /logE / / ( / ) logE / E        

  )89صفحة  - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدرضا ابراهيمي(   »3«گزينة  -112
3 2 3 61 2 2 2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2 6( ) (( ) ) ( )log log log   
  

    
  

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -113
2 5 1 5 1 5 1log log a log log a         
40 8 5 8 5

5
log log log log    

1 1 5 13 2 5 3 12 2 2 2log log a ( a) a        
  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمدرضا ابراهيمي(   »1«گزينة  -114

1
1410

1 2 3 11 1 102 3 4 4

x

xx x x x
log( ) log

x x x x


   

        
   

  
210 10 4 9 6 3x x x x           

2توجه كنيد كه به ازاي
3x   دنشو داده شده تعريف مي هاي لگاريتم .  

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )پور امين قربانعلي(   »2«گزينة  -115
64 16 4
7 7 77 7 4 2log log loga      
1 1 1 1

2 2 23 3(x ) (x ) (x )(x )log log log         
2 1 2 3 2

2
33 1 2 9 3

(x ) x
log x x

x
 

          
  

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )اصغري زيزاالله عليع(   »1«گزينة  -116
ها را بيـابيم بايـد آن را مسـاوي    xبا محور كه محل برخورد تابع براي آن

  : صفر قرار دهيم
0 05 5

0 02 20 3 0 3 5 8 3(x ) (x )y log log x x             
0xبايد به تابع 0yبراي يافتن  بدهيم :  

5
0 2

5 7 20 3 3 32 3 3
log

x y log
log

         

0 0 0
2 2 1133 3 3y x y       

105  :  توجه كنيد كه 10 2 1 2 0 72log log log log log /       
  )90تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )سيدعادل حسيني(   »1«گزينة  - 117

5 11 0 23 3

fog g fD {x D | g(x) D }

x { , , , } | g(x){ }

  

   
  

1از طرفي
3fD ( , )  بنابراين از بين اعضاي دامنـة تـابع  . تاسg ،

)2gفقط مقدار fدر دامنة تابع ( (x)   قرار دارد؛ بنـابراين دامنـةfog(x) 
2xفقط عضو  را دارد؛ در نتيجه داريم :   

2 1 2 0 3 2 0 3fog( ) f ( ) log / fog {( , / )}     
  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

  )محمدرضا توجه(   »3«گزينة  -118

از طرفين معادلة 
3 2
2 32 3

x x(log ) (log ) گيريم مي 2، لگاريتم در مبناي :  
3 2
2 3 3 2 2 3

2 2 2 2 3 22 3
x x(log ) (log ) x xlog log (log ) log (log ) . log     

3 3 3 3
2 2 2 23

2

1x x
x

(log ) . log (log ) . log
(log )

    

3 3 1
2 2

11 2 1 2
x x(log ) (log ) x x x x            

  )90تا  86هاي  فحهص - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )پور امين قربانعلي(   »4«گزينة  -119

نصف شـود نيمـة عمـر     mاي پس از مدت زمان اگر جرم يك مادة هسته

جرم ثانويـة آن بعـد از مـدت     A(t)اوليه ومقدار  0Aاگر. است mآن

0  :  باشد tزمان
1
2

t

mA(t) A ( )  

3 15 150 3
1 1 1 14 16 4 12 2 24 4

t tt

mA(t) A ( ) ( ) ( ) ( )      

1لگاريتم در مبناي ) 1(از طرفين تساوي 
  : گيريم مي 2

8
15 33

1 1 1
4 4 2 2
1 1 1
2 2 2

15 15

t

( ) ( )t t
log log log     

سال 
1
2
1
2

8 8 403 15 15 3
t t

log t       

  )90تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 120

   : كنيم اول ضابطة تابع را ساده مي
24 2 2 1 2 1 2 1 1 2

4 2 2 2 1 2

x x x x
x

x x x x x
( )

y f (x)
( )

    
     

 
  

1  :  كنيم حالا وارون آن را پيدا مي
21 2 (y )xy x log       

1 1
1 1 12 2

y xx log f (x) log       
  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

  

غ ق ق
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة  -121
اگر دو شكل متشابه باشند، ممكن است متجـانس نباشـند،   : »1«رد گزينة 

  : مانند شكل زير

  
در حالـت  كنـد ولـي    تبديل دوران جهت شكل را حفظ مي: »2«رد گزينة 

  .كند ميشيب خط را حفظ ن كلي
كند ولي در حالت  ها را حفظ مي تبديل تجانس اندازة زاويه: »3«رد گزينة 

  .كلي طولپا نيست
تبديل هماني تمام نقاط صفحه را بر خودشـان تصـوير   : »4« درستي گزينة

تمام نقاط صفحه نقطة ثابت آن باشند، در حقيقـت   يكند، اگر در تبديل مي
  .  اند، پس تبديل هماني است تمام نقاط بر خودشان تصوير شده

  )51تا  40هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  -122
ساعتگرد در جهت درجه  90 زاوية و Dرا دوران به مركز Rاگر تبديل 

  : تعريف كنيم، داريم

    
   .در جهت ساعتگرد استدرجه  90پس اندازة زاوية دوران 

 GEو ACهـاي  ، محـل برخـورد عمودمنصـف   Dروشن است كه نقطـة 
  . است

  )45تا  42هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 123
كند، بـر   تصوير مي dرا روي  dن برداري كه خطتري مطابق شكل كوتاه

. اسـت  AHهر دو خط عمود است و خواستة مسأله به دست آوردن طول
  : بنابراين داريم

  
2 2 215

20
AB

BC AB AC
AC


   

  

2 2 215 20 25 25BC      

1
2
1
2

ABC

ABC

S AB AC

AB AC BC AH

S BC AH





  
    
  


  

15 20 1225
AB AC

AH AH
BC

 
      

  . است 12برابر  dو dترين بردار بين دو خط پس طول كوتاه
  )41 و 40هاي  صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )امرزيفرشاد فر(  »3«گزينة  -124
روي  Aيعنـي  Aكند؛ پس تصـوير  قطر عمود بر هر وتر، آن را نصف مي

  .دايره خواهد بود

  
0به همين ترتيب

2 60Ô  0120: و در نتيجهˆAOA  .   
باشد، بايـد   ي به مركز دايرهتحت دوران Aتصوير  Aپس براي آن كه 

   . درنظر بگيريم 0120يعني AOAˆزاوية دوران را برابر
  )45تا  42هاي  صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(  »3«ينة گز -125
اگر فاصلة . موازي، يك انتقال است ركيب دو بازتاب با محورهاي بازتابت

   : پس .است 2xباشد، اندازة بردار انتقال xدو محور بازتاب موازي
71 2 4 1 8 2 3 7 3m ( m) m m m m            

7 1013 3BB AA       

  
  )44صفحة مشابه تمرين  -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -126
Aفـرض كنـيم، مسـاحت مثلـث     Sرا ABCاگر مساحت مثلث B C   

4برابر
S 3پس مساحت ناحيـة بـين دو مثلـث   . است

4 4
S S

S     ،اسـت

  : بنابراين

فيثاغورس

R(A) C
R(AE) CG

R(E) G

 
  

0
1

33 2
60

AA R AH R

Ô

   

 
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

2

3 3 3 4 34
3 4 3 44

S
S

a
S a

  

    

  

3و انـدازة محـيط آن برابـر    4پس طول ضلع مثلث اوليه برابـر   4 12  
  . است

  )51تا  45هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة  -127
شود،  در اين تجانس بر خودش تصوير مي) Mنقطة(نقطة تماس دو دايره 

بنـابراين بـا   . پس نقطة ثابت اين تجانس و در نتيجه مركز تجـانس اسـت  
  : توجه به تعريف تجانس داريم

  
4 3MO O O MO MO

k
MO MO MO

   
     

4 3 2 6MO MO MO MO        
  : آوريم حال خواستة مسأله را به دست مي

2 2S S (MO MO )      هاشورخوردهمساحت قسمت  
2 26 2 36 4 32( ) ( )         

  )51تا  45هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )محمد خندان(  »2«گزينة  - 128
د، پـس  نشـو  در يك تجانس معكوس بر يكديگر تصوير مي Cو Bون چ

قرار دارنـد و چـون تجـانس انقباضـي     ) Aنقطة(در طرفين مركز تجانس 

|1است، پس  K |  1وAC

AB
 براي نقاط. استA ،B وC تـوان   مي

3ABبا فرض مسـأله دو شـكل درنظـر گرفـت كـه در هـر صـورت         
5BCو  است، بنابراين :  

  
  

  )51تا  45هاي  صفحه -2هندسه (

  )محمد خندان(  »2«گزينة  -129

مساحت ، kدو شكل متجانس همواره متشابه هستند و در تجانس با نسبت

OAمثلثشكل، مطابق . شود برابر مي 2kشكل B  تصوير مثلثOAB 

  : ماست، بنابراين داري

  
1 1 1 1 2
2 2 2 2 8OAB

S OA OB        

2 2
8OA B

S k
 

    

ABBةمساحت ذوزنق ،مسأله كه خواستة  حال با توجه به اين A    ،اسـت

  : داريم

2 22 2 218 8 8ABB A
OA B OAB

S S S k (k )  
 

        

2 1 2 2 12 1 1 28 8 4
k

( )
 

      

  )51تا  45هاي  صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )مداحي سروش كريميسيد(  »1«گزينة  - 130

بـه   Bو Aهـاي نقـاط   ترتيـب مجـانس   بـه  Bو Aاز آنجا كـه نقـاط  

3نسبتبا  وOمركز
Aخط توان نتيجه گرفت كه پاره باشند، مي مي 4 B  

  : پس. مين نسبت استه او ب Oبه مركز ABخط مجانس پاره

  
3 3 94 12 4

A B A B
A B

AB

   
       

  )51تا  45هاي  حهصف -2هندسه (

3 0 65
AB

/
BC

 
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )ياسين سپهر(  »2« ةگزين -131

    : كنيم نمودار درختي را براي حل مسئله رسم مي

  
40 90 60 80

100 100 100 100   )داشتن كارت ملي هوشمند(P  

84 0 84100 /   

  )60تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »1« ةگزين - 132

  : كنيم نمودار درختي را براي حل مسئله رسم مي

  
  : نمايش دهيم، داريمCاگر پيشامد سياه نبودن گوي خارج شده را با

1 5 1 2 5 1 35 18 53
2 9 2 7 18 7 126 126P(C)


         

  )60 تا 58 هاي صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علي ارجمند(  »4« ةگزين - 133

كارت به رنگ سبز باشـد   پيشامد آن باشد كه روي مشاهده شدة Aاگر
انتخاب كـارت دو رو  امدهاي پيشترتيب  به 3Bو 1B ،2Bو پيشامدهاي

قرمز، انتخاب كارت دو رو سبز و انتخاب كارت يـك رو قرمـز و يـك رو    
  : داريمكل بنابر قانون احتمال گاه  سبز تعريف شوند، آن

1 1 2 2 3 3P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )    

5 6 4 1 80 115 15 15 2 15P(A)         

  )60 تا 58 هاي صفحه - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(  »1« ةگزين - 134

  : طبق نمودار درختي داريم

  
، طبـق قـانون بيـز    باشـد  مسابقات ورزشيپيشامد شركت در  Dاگر حال

  : داريم

P(A)P(D | A)
P(A | D)

P(A)P(D | A) P(B)P(D | B)



  

2 60 120
120 45 100 500

2 60 3 70 330 330 11
5 100 5 100 500


   

  
  

  )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -135

. دختر داشته باشـد  3پيشامد آن باشد كه خانوادة انتخابي  Cفرض كنيد

  : داريم

4

4
3 1

42
P(C | B)

 
 
               ،3

3
3 1

82
P(C | A)

 
 
    

  : صورت طبق قانون بيز داريم در اين

P(A)P(C | A) P(A)P(C | A)
P(A | C)

P(C) P(A)P(C | A) P(B)P(C | B)
 


  

1 1 1 1
12 8 16 16

1 1 1 1 1 1 3 3
2 8 2 4 16 8 16


   

   
  

  )72تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 اسفند 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اصغري  عليعزيزاالله(  »3« ةگزين - 136

2 2 2 4 2 6 4 2 4 4
4 6 6 2 6 4 6 6

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

  

9 1
36 4

n(A)
P(A)

n(S)
    

  : بيايند، داريم 3اگر هر دو تاس مضرب 

4 13 3 3 6 6 3 6 6 36 9B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} P(B)     

16 6 36A B {( , )} P(A B)            

1 1 1
36 4 9P(A B) P(A) P(B)      

 1B ،2Bترتيـب بـا   را بـه » 4«و » 2«، »1«هـاي   اگر پيشامدهاي گزينـه 

ــيم، آن 3Bو ــايش ده ــاه  نم 1گ 2
1
4P(B ) P(B )  3و

1
6P(B )  

ــت ــورت . اسـ ــن صـ 1در ايـ 2
1

16P(A) P(B ) P(A) P(B )    

3و
1

24P(A) P(B )  كه هيچ پيشامدي  خواهد بود كه با توجه به اين

1توان تعريف كرد كه داراي احتمـال  روي پرتاب دو تاس نمي
1يـا  16

24 

  . نيستند Aباشد، پس اين پيشامدها قطعاً مستقل از
  )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -137

1اي احتمال پاسخ صحيح تصادفي به يك سوال چهارگزينـه 
اسـت، پـس    4

سـوال، پاسـخ صـحيح     6ال از ؤس 3آموز دقيقاً به  كه اين دانش احتمال آن
  : بدهد برابر است با

3 3
3 3 5

6 1 3 1 27 135203 4 4 4 4 4
            

    
  

  )72 صفحة 8مشابه تمرين  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علي بهرمندپور(  »1« ةگزين - 138

پيشامد رو شدن يك عدد اول در اين دسته كارت ده تايي باشـد،   Aاگر
2گاه  آن 3 5 7A { , , , } كـه او در هـر    احتمـال ايـن  بنـابراين  . است

  : جلسه امتحان بگيرد برابر است با

4 2
10 5P(A)    

هـاي ديگـر    بت بـه جلسـه  چون احتمال امتحان گرفتن او در هر جلسه نس

كـه در جلسـة هفـتم هـم امتحـان بگيـرد        احتمال ايـن  ، پسمستقل است

2همان
  . است 5

  )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -139

، Bو Aمستقل باشند، پيشامدهاي Bو Aدانيم كه اگر دو پيشامد مي

A وB و همچنينA وB پيشامدهمچنين اگر دو . اند نيز مستقلA 

ــند، آن  Bو ــديگر باش ــتقل از يك ــاه  مس P(Aگ | B) P(A) اســت .

  : بنابراين داريم

0 6 0 4P(A | B) P(A ) / P(A) /      

0 2 0 8P(B | A) P(B) / P(B ) /     

P(A B ) P(A) P(B ) P(A)P(B )      

0 4 0 8 0 32 0 88/ / / /     
  )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين - 140

  : كنيم را مطابق زير تعريف مي Bو Aياهپيشامد

Aدختر بودن :   

Bتحصيل در رشتة پزشكي :  

  : ، داريمBو Aبا توجه به مستقل بودن دو پيشامد

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     

P(A) P(B) P(A) P(B)     

60 15 60 15 0 60 0 15 0 09 0 66100 100 100 100 / / / /         

  )72تا  67هاي  صفحه - احتمالآمار و (
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )سعيد منبري(    »1« ةگزين -141

Pطبق رابطة  VI توان نوشت مي :  
12 3 36P VI W     

  )70تا  67 هاي هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بابك اسلامي(    »3« ةگزين -142
شوند برابر اسـت   گره مي هايي كه وارد ريانطبق قاعدة انشعاب مجموع ج

  : شوند، پس هايي كه از گره خارج مي جريان با مجموع
5 2 3 4x xI I A      

  )72ة صفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )امير ستارزاده(    »1« ةگزين - 143

 رابطـة چون مقاومت لامپ ثابت اسـت، پـس طبـق    
2V

P
R

 ، تـوان   مـي

  : نوشت

1 1
2

220 602 21 1
1102 2 2

60 220
110

V V , P W

V V

P V
( ) ( )

P V P

 


    

2
1 60 154P W     

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين -144
q

I t Rt q
V RI V R V q

t


  

      


  

مقطـع  هـر  از  يدرصد افـزايش يابـد، بـار الكتريكـي عبـور      50اگر ولتاژ 
  . يابد درصد افزايش مي 50مقاومت هم 

2
2 2

V
P t RR V

U P t U t U V
R

          

%2 22 2 2 2 1
1 1 1 1

150 225 100 125100 100
U V U U U

( ) ( )
U V U U


         

  . درصد افزايش يافته است 125پس انرژي الكتريكي مصرفي در مقاومت 
  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------ ----------------------------       

  )مداحي سروش كريميسيد(    »3« ةگزين -145
  : كنيم ابتدا جريان عبوري از مدار را حساب مي

10 24 1I A
R r


  

 
  

  : كنيم هاي خروجي و توليدي مولد را حساب مي حال توان
2 210 2 1 2 16P I rI W         

 10 2 20P I W      
  

%16 0 8 8020
P

/
P

    

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -146
مـدار  عبـوري از  تحت ولتـاژ ثابـت، جريـان     ،برابر كنيم 2اگر مقاومت را 

  : بنابراين خواهيم داشت. شود نصف مي
12 2R R I I     

2
22

2 2

12 22 1U RI t
R( I) tU R I t

U RI t RI t


   

     

  )70تا  67 هاي هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -147
براي مقايسة توان مصرفي مقاومت مجهول و آمپرسنج بايـد ابتـدا مقـدار    

و  ARو Rبـا توجـه بـه متـوالي بـودن     . مقاومت مجهول را تعيين كنـيم 
  : توان نوشت ميبراي اين مقاومت استفاده از قانون اهم 

24 0 2 120eq eq eqV R I V R / A R        

120 1 119eq AR R R R R         
2 2

2
2 2
119 119 11911 AA A

P RI I P
P RI

PP R I I

       
   

  

  )71تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ------------------------------ ----------------       

  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين - 148

جريان عبوري از مدار برابر با
11 3

2 0 5I
/ R


 


 

تـوان خروجـي   . اسـت  

2از رابطة 1مولد
1 1P I r I   آيد كه يك عبارت  دست مي به

1اسـت و بيشـينة آن بـه ازاي     Iدرجة دوم برحسب
12 2

b
I

a r


    

1پس اگر جريـان برابـر بـا   . آيد دست مي به
12r

  تـوان خروجـي از    ،باشـد

  : نمودار زير نيز مؤيد اين موضوع است. شود حداكثر مي 1مولد

ثابت

خروجي

و

ثابت و

توليدي

توليدي
خروجي

خروجي
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  21:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
1برابر با 1پس بايد جريان عبوري از مولد

2 2



  : باشد 

11 1 13
2 0 5 2 2 6R

/ R


  

   
  

  
  )70تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )مصطفي كياني(    »4« ةگزين -149

2P ابتــدا از رابطــة RI 1از مقاومــت ، جريــان عبــوريR حســاب را
آوريم و در نهايـت   دست مي را به 1مولد كنيم و سپس نيروي محركة مي

  :  داريم. آوريم دست مي را به 1 مولد توان توليدي
1

1

92 2
1 1 36

36 9 2R

P W
P R I I I A

 


       

1نشـان داده شـده در مـدار،    با توجه بـه جهـت جريـان     2     ،اسـت

1  :  توان نوشت بنابراين مي 2
1 2 3 1 2

I
R R R r r

  


   
  

1 1
62 369 1 2 1 2 V

 
    

   
  

  : برابر است با 1توان توليدي در مولد 
1 36

1 2
36 2 72V

I A
P I P P W

 


        

  )71ا ت 67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »4« ةگزين -150
ــي ــبة   م ــيم محاس ــي دان ــرژي الكتريك ــووات    ان ــب كيل ــرفي برحس مص

  : صورت زير است به (J)باشد و رابطة آن با ژول مي (kWh)ساعت

1 1000 3600J W . s
U P . t kWh W s

kWh kW. h


     

  

61 3 6 10kWh / J    
مصـرفي ماهانـة ايـن بخـاري برقـي       انـرژي الكتريكـي  حال بـه محاسـبة   

  : پردازيم مي
310 220 2 2 10 2 2P I V ( A)( V) / W / kW       

2 2 30 3 198U P . t ( / kW)( h) kWh     
9900 50198kWh kWh

 بهاي برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت  
  )70تا  67هاي  حهصف - 2فيزيك (    

  )بابك اسلامي(    »1« ةگزين -151
  : كنيم صورت شكل زير رسم مي را بهمدار 

  
40مقاومت معادل مدار

3     9و جريـان كـل مـدار
20 A  2. اسـت

ايـن   3

1جريان از شاخة بالايي و
 Dاگر از نقطـة . گذرد مي  ة پايينيآن از شاخ 3

 Cاهمـي بـه نقطـة    10اهمـي و   5هـاي   شروع كنيم و با گذر از مقاومت
دو سـر اجـزاي   تغييرات اخـتلاف پتانسـيل   مجموع برسيم و ضمن حركت 

  : را بنويسيم، داريممدار 
3 35 10 010 20D C D CV V V V         

  )77تا  70 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »4« ةگزين -152
در مـدار قـرار    6فقـط مقاومـت   ،قـرار گيـرد   aاگر كليد در وضعيت

از مـدار   6مقاومـت  ،قـرار گيـرد   bگيرد و اگر كليد در وضـعيت  مي
. گيرنـد  با هم در مدار قرار مي Rو 9خارج شده و دو مقاومت موازي

تـوان   ،اگر در دو حالت مقاومت معادل قرار گرفته در مـدار برابـر باشـند   
  : ي يكسان خواهد بودخروجي از باتر

96 189
R

R
R


   


  

  )77تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين -153
  : كنيم ابتدا جريان در شاخة اصلي مدار را محاسبه مي

  
Bحال AV V كنيم را حساب مي :  

1 1 3B AV R I rI R I V       

تومان

 توليدي توليدي توليدي

تومان

1 1 2 2 2

1 2

2 6 43
2 4 6

R I R I I A

I I I A


   

    
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  22:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

6 2 1 6 20 2 6 10B A B AV V V V V             
6 10 60B AP I V I(V V ) W        

0Pچون      60است، عنصر داخل جعبه توليـد كننـده تـوان اسـت وW 
توجه كنيد كه وقتي در جهت جريان از وسـيلة داخـل   . كند توان توليد مي

يابد، يعنـي وسـيلة داخـل     كنيم اختلاف پتانسيل افزايش مي عبور مي جعبه
  . جعبه نقش محركه در مدار دارد

  )77تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين -154
مـدار  پس چون در . آمپرسنج آرماني داراي مقاومت الكتريكي صفر است

طور موازي قرار گرفته، باعث اتصال  بهآرماني سنج  و ولت 3Rبا مقاومت
سنج توسط آمپرسنج اتصال كوتـاه   چون ولت. ها شده است كوتاه شدن آن

را جريان عبوري از آمپرسنج . دهد مقدار صفر را نشان ميپس شده است، 
   : كنيم محاسبه مي

1 44 1
1 4

6 6 312,
R R

R
R R


   


  

4 1
14 3 51 3,

I / A
r R


  

 
  

  )77تا  70هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين - 155
  : كنيم ها را مشخص مي جريان عبوري از مقاومت

  
  

3
22 2 1 1 21 1 1 2 2

1

43
4 3

R R R (I I )
R I R(I I )

R (I )

 
      

      (I)                21 2
1

4 13
R I

( )
R I

    

با يكـديگر مـوازي هسـتند، پـس      2Rو 1Rهاي از آن جايي كه مقاومت
   : ها با هم برابر است اختلاف پتانسيل دو سر آن

2 1 2 2 1 1V V R I R I    

      (II)            2 32 1 2 1
1 2 1 3

R RI R I R

I R I R

     

2 21 1 1 1 124 41 13 3 3 3 3
R R R R R

(I) , (II) ( ) ( )
R R R R R

        

2 21 1 121 0 1 03 3 3
R R R

( ) ( )
R R R

        

1 11 33
R

R R
R

     

1
3

3 3R R

R R
    

  )77تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )رشيد رسوليف(    »1« ةگزين -156
تمـام  (P) اسـت، تـوان مصـرفي    Iبـا  برابـر  Bو Aجريان كـل بـين  

  : نويسيم مي Iها را برحسب مقاومت
2 2 2 221 1 1 1

1 2
2 4030 3 3

R
P R I R ( I) ( I) I

R R
   


  

2 2 2 212 2 2 2
1 2

1 2060 3 3
R

P R I R ( I) ( I) I
R R

   


   

2 2
3 3 10P R I I   

2 2 2 254 4 4 4
4 5

4 6420 5 5
R

P R I R ( I) ( I) I
R R

   


  

2 2 2 245 5 5 5
4 5

1 1680 5 5
R

P R I R ( I) ( I) I
R R

   


  

1P تر است از بقيه بزرگ .  
30 60 20 8010 20 10 16 4630 60 20 80eqR
 

       
 

  

2 246T eq TP R I I   

2
1

2

40
203
6946T

IP

P I
   

  )77تا  67 هاي فحهص - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(    »4« ةگزين - 157
صورت  ها به اند، وضعيت جريان در آن موازي 2Rو 1Rكه با توجه به اين

  : باشد زير مي

   
كنيم و جمع جبري اختلاف پتانسيل دو  شروع مي Aدر حلقة زير از نقطة

  : برسيم Aنويسيم تا دوباره به نقطة سر اجزا را مي

  
  : برابر است با 1Rتوان مصرفي در مقاومت

1
1

22 2
1 1 6 2 6 24I A

R
P I R P W


 

      

  )77 تا 67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

2
1 3

2 2
1 1 3 1 2

3
4
3
4

P RI
R RP P

R I R (I I )

 

 

1 2 3 3 3
1

I I I I

I A

   

 

1 1 3 3 4 4
1

1

2 3 4 4 6 0
6

A AV I R I R I R V

R

R

   

      

  
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  23:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )غلامرضا محبي(    »1« ةگزين -158
است با حالتي  Aاگر مقاومت معادل مدار در حالتي كه كليد در وضعيت

گاه در اين حالت جريـان   است، يكسان باشد، آن Bكه كليد در وضعيت
در هـر دو  لـد  كند و در نتيجه تـوان خروجـي مو   از مولد عبور مي ييكسان

  : حالت يكسان است

2 2
3 1 5 13 1 5eq

/
: R R ( R )

/


    


  Aكليد در وضعيت

1 5eq: R /  كليد در وضعيتB  

2 21 1 5 0 5eq eqR R R / R /        
  )77تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------------------- ---------------       
  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين - 159

  : دهد را نيز نشان مي Rسنج آرماني، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت ولت
6 32

V
R

I
     

  : كنيم مقاومت معادل مدار را محاسبه مي
1 1 1 1 1 512 4 3 eq
eq

R /
R

       

6 41 5eq

V
A

R /
   جريان شاخة باتري  

2 21 5 4 24eqR I / W    توان الكتريكي مصرفي در مدارP   
در مـدار مصـرف   % 80توان توليدي بـاتري داخلـش تلـف شـده و     % 20
  : شود مي

80 10 1024 30100 8 8P P P P W         

230 24 6 6P W rI      
2 36 4 8r r       

  )77تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »1« ةگزين - 160
گيـرد كـه    در مـدار قـرار مـي    1Rفقـط مقاومـت   1kبا بسته شدن كليد

برابـر   يل دو سر مولد يعنـي اختلاف پتانسيل دو سر آن با اختلاف پتانس
  : با خواهد شدبرابر است و توان مصرفي آن 

2 2 212 483
V

P W
R R


     

شود و  صورت موازي وارد مدار مي به 2Rمقاومت 2kبا بسته شدن كليد
تيجه در ن. خواهد بود برابر با 1Rند مقاومتاختلاف پتانسيل آن نيز مان

تغييـر نكـرده و تـوان مصـرفي آن      1Rتاختلاف پتانسيل دو سـر مقاوم ـ 
  . باشد مي 48Wهمان

  )77تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (   

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )سعيد منبري(    »1« ةگزين -161
Pطبق رابطة  VI توان نوشت مي :  

12 3 36P VI W     
  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )بابك اسلامي(    »3« ةگزين -162
شوند برابر اسـت   گره مي هايي كه وارد طبق قاعدة انشعاب مجموع جريان

  : شوند، پس هايي كه از گره خارج مي جريان با مجموع
5 2 3 4x xI I A      

  )72ة صفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )امير ستارزاده(    »1« ةگزين - 163

پ ثابت اسـت، پـس طبـق رابطـة     چون مقاومت لام
2V

P
R

 تـوان   ، مـي

  : نوشت

1 1
2

220 602 21 1
1102 2 2

60 220
110

V V , P W
V V

P V
( ) ( )

P V P
 


    

2
1 60 154P W     

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين -164
q

I t Rt q
V RI V R V q

t


  

      


  

درصد افـزايش يابـد، بـار الكتريكـي عبـوري از هـر مقطـع         50اگر ولتاژ 
  . يابد درصد افزايش مي 50مقاومت هم 

2
2 2

V
P t RR V

U P t U t U V
R

           

%2 22 2 2 2 1
1 1 1 1

150 225 100 125100 100
U V U U U

( ) ( )
U V U U


         

  . درصد افزايش يافته است 125پس انرژي الكتريكي مصرفي در مقاومت 
  )70ا ت 67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )مداحي سروش كريميسيد(    »3« ةگزين -165
  : كنيم ابتدا جريان عبوري از مدار را حساب مي

10 24 1I A
R r


  

 
  

مدار

مدار كلمدار كل

ثابتتلف شده در باتري و

ثابت و
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  24:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  : كنيم هاي خروجي و توليدي مولد را حساب مي حال توان
2 210 2 1 2 16P I rI W         

 10 2 20P I W      
  

%16 0 8 8020
P

/
P

    

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -166
برابر كنيم، تحت ولتـاژ ثابـت، جريـان عبـوري از مـدار       2اگر مقاومت را 

  : بنابراين خواهيم داشت. شود نصف مي
12 2R R I I     

2
22

2 2

12 22 1U RI t
R( I) tU R I t

U RI t RI t


   

     

  )70تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -167
براي مقايسة توان مصرفي مقاومت مجهول و آمپرسنج بايـد ابتـدا مقـدار    

و  ARو Rبـا توجـه بـه متـوالي بـودن      .مقاومت مجهول را تعيين كنـيم 
  : توان نوشت استفاده از قانون اهم براي اين مقاومت مي

24 0 2 120eq eq eqV R I V R / A R        

120 1 119eq AR R R R R         
2 2

2
2 2
119 119 11911 AA A

P RI I P
P RI

PP R I I

       
   

  

  )71تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ------ ----------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين - 168

جريان عبوري از مدار برابر با
11 3

2 0 5I
/ R


 


 

تـوان خروجـي   . اسـت  

2از رابطة 1مولد
1 1P I r I   آيد كه يك عبارت  دست مي به

1اسـت و بيشـينة آن بـه ازاي     Iدرجة دوم برحسب
12 2

b
I

a r


    

1پس اگر جريـان برابـر بـا   . آيد دست مي به
12r

     باشـد، تـوان خروجـي از

  : نمودار زير نيز مؤيد اين موضوع است. شود حداكثر مي 1مولد

  
1برابر با 1ان عبوري از مولدپس بايد جري

2 2



  : باشد 

11 1 13
2 0 5 2 2 6R

/ R


  

   
  

  
  )70تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )مصطفي كياني(    »4« ةگزين -169

2Pابتــدا از رابطــة  RI 1، جريــان عبــوري از مقاومــتR را حســاب
آوريم و در نهايـت   دست مي را به 1كنيم و سپس نيروي محركة مولد مي

  :  داريم. آوريم دست مي را به 1توان توليدي مولد 
1

1

92 2
1 1 36

36 9 2R

P W
P R I I I A

 


       

1با توجه بـه جهـت جريـان نشـان داده شـده در مـدار،        2     ،اسـت

1  :  توان نوشت بنابراين مي 2
1 2 3 1 2

I
R R R r r

  


   
  

1 1
62 369 1 2 1 2 V

 
    

   
  

  : برابر است با 1توان توليدي در مولد 
1 36

1 2
36 2 72V

I A
P I P P W

 


        

  )71تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »4« ةگزين -170
ــي ــووات      م ــب كيل ــرفي برحس ــي مص ــرژي الكتريك ــبة ان ــيم محاس دان

  : ستصورت زير ا به (J)باشد و رابطة آن با ژول مي (kWh)ساعت

1 1000 3600J W . s
U P . t kWh W s

kWh kW . h


     

  

61 3 6 10kWh / J    
حال بـه محاسـبة انـرژي الكتريكـي مصـرفي ماهانـة ايـن بخـاري برقـي          

  : پردازيم مي
310 220 2 2 10 2 2P I V ( A)( V) / W / kW       

2 2 30 3 198U P . t ( / kW)( h) kWh     
9900 50198kWh kWh

 بهاي برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت  
  )70تا  67هاي  حهصف - 2فيزيك (    

خروجي

تومان

توليدي

توليدي

خروجي

 توليدي توليدي توليدي

تومان

خروجي
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25:   صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مصطفي كياني(    »1« ةگزين- 171

P)2توان خروجي مولد  با استفاده از رابطة I rI )   توان مي
:نوشت

1
1

2
2

3
18

2
1

10

18 3 9

3 6 1

10

10 2

I A

P W

I A

P W

r

r ( )
P I rI

r

r ( )









   

       
   


   

1 2 3 10 6 3 30 6( ) , ( )
( )          

24 2 12V    
  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (  

 - ---------------------------------------------    
)سعيد منبري(    »3« ةگزين-172

2Rدر مدار داده شده، به ازاي r    خروجـي مولـد بيشـينه تـوان
1در حالــت اول مقاومــت رئوســتا. اســت 1 5R /  و در حالــت دوم

:بد و برابر است بايا درصد افزايش مي 50مقاومت رئوستا

2
501 5 1 5 2 25100R / / /    

1Rدر حالت اول r 2و در حالت دومR r پـس ابتـدا تـوان. است
ــي   ــاهش م ــپس ك ــزايش و س ــد اف ــي مول ــد خروج ــب در. ياب ــن مطل اي

Pنمودار R شود مولد نيز مشاهده مي:

2Pتوجه كنيد كه تـوان خروجـي مولـد از رابطـة     I rI   بـه دسـت
اسـت و بيشـينة آن بـه Iآيد كـه يـك رابطـة درجـة دوم برحسـب      مي

2ازاي 2
b

I
a r


   از طرفي. شود حاصل ميI

R r





پـس. اسـت  

Rدر حالتي كه  r ،خروجي     باشد P   در ايـن سـوال. شـود  بيشـينه مـي
:داريم

2 1maxPI I I 

.يابد يابد و سپس كاهش مي پس ابتدا توان خروجي مولد افزايش مي
  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (  

)سعيد منبري(    »3« ةگزين-173
، جريـان مـدار راBو Aاده از اخـتلاف پتانسـيل دو نقطـة   ابتدا با اسـتف 

غالـب اسـت جهـت جريـان مـدار 1چـون مولـد  . آوريـم  دسـت مـي   به
.پادساعتگرد است

3 30 1 5A BV I / I V   

30 4 5 21 2A BV V / I I A      

:آوريم دست مي توان مولدها را به حال
2 2

1 1 1 30 2 1 5 2 54(P ) I r I / W       

2 2(P ) | P | | I V | I( rI)     

2 2
2 2 10 2 1 5 2 26I r I / W         

1 2 54 26 28(P ) (P ) W   

  )71تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------       

)فرد نيخسرو ارغوا(    »1« ةگزين-174

2Pاز رابطـة  بـاتري توان خروجي يك  I rI    آيـد و دسـت مـي   بـه
كند برابـر كه اين توان را بيشينه مي Iمقدار. نمودارش يك سهمي است

:است با

2 2 2
b

I
a r r

 
   



:و توان بيشينة آن برابر است با
22 2

2 2 4P I rI r ( )
r r r

  
        

:بنابراين داريم
2

225 1004 20 4
52 52

rr V , r
r

/
r


          
   

:است، داريم 10Vوقتي ولتاژ دو سر مولد، 

10 20 4 2 5V Ir I I / A        
2 220 2 5 4 2 5 25P I rI / ( / ) W       

  )70تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (  

روجيخ
ورودي

خروجي ورودي

خروجي

خروجي

1
1

2
2

2 4

3 5

4 25

maxPI
r

I
R r /

I
R r /

 
 

 
 



 
 


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  26:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 فنداس 3زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين - 175
1چون  2 3           است، جريـان در مـدار در خـلاف جهـت حركـت
كه در جهت جريـان  2و 1هاي همچنين باتري. هاي ساعت است عقربه

2Pاي دارند كه از رابطة هستند توان خروجي I rI   آيد  دست مي به
2Pتوان ورودي دارد كـه از رابطـة   3ولي باتري I rI    دسـت   بـه

  : كنيم ابتدا جريان مدار را محاسبه مي. آيد مي
1 2 3

1 2 3 1 2 3
5 7 2 11 1 1 2 3 2I A

r r r R R R

      
  

         
  

2 2
1 2 1 1 2 2P P P ( I r I ) ( I r I )         

2 25 1 1 1 7 1 1 1 4 6 10( ) ( ) P W             
  )71تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    

 -------------- --------------------------------       
  )فرد خسرو ارغواني(    »1« ةگزين -176

  : آوريم دست مي جريان مدار را بهابتدا 

1 2
10 21 5 2 5 1I A

R R r / /


  

   
  

و همچنين توان خروجـي بـاتري را محاسـبه     ها حال توان مصرفي مقاومت
  : كنيم مي

2 210 2 1 2 16P I rI W         
2 2

1 1 1 5 2 6P R I / W     
2 2

2 2 2 5 2 10P R I / W     

1 2
16 16 10

P

P P
 

 
  

هــاي مصــرفي در  تــوان خروجــي بــاتري، برابــر بــا مجمــوع تــوان: تــذكر
  . مدار استخارجي هاي  مقاومت

  )71تا  67هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين -177
  : كنيم، داريم ابتدا مقاومت هر يك از دو لامپ را محاسبه مي

2V
P

R
  

2
1

1
100 100030 3R
R

     

2
2

2
10050 200R
R

     

  : اند، داريم چون دو سر مقاومت به صورت متوالي به هم بسته شده

1 2
1000 16002003 3eqR R R       

  : ها برابر است با وعة مقاومتبنابراين توان مصرفي در مجم

2 2160 481600
3

eq

V
P P W

R
     

  )71تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )عرفان مختارپور(    »4« ةگزين -178
1در حالت اول به ازاي 20R   داريم :   

2 2
1

1
100 10000 500 0 520

V
P P W / kW

R R
       

1 0 5 5 30 75(U ) / kWh     
75تومان  50 3750   1هزينة پرداختي به ازاي 20R    

2
2

2
10000 400 0 425

V
P W / kW

R
     

2 0 4 5 30 60(U ) / kWh      
60تومان  50 3000  2 هزينة پرداختي به ازاي 25R    

3750 تومان 3000 750  كاهش يافته ميزان هزينة  
  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )كفش حميد زرين(    »4« ةگزين - 179

مـدار  (بسـته شـده اسـت    مدار شاخة اصلي در سنج آرماني  در مدار، ولت
تـوان مصـرفي   كنـد و   جريـاني از مـدار عبـور نمـي    ، در نتيجه ) تقطع اس
   . برابر با صفر است Rمقاومت

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )بابك اسلامي(    »4« ةگزين - 180
  : توان نوشت سر مولد، مي با استفاده از معادلة اختلاف پتانسيل دو

24
24 2 2

V rI V

V I r

     
     

  

اهمي، جريان عبـوري   10با بستن دو سر اين مولد به دو سر يك مقاومت 
  : از مدار برابر است با

24 22 10I I I A
R r


    

 
  

در اين حالت، توان خروجي مولد كه برابر با تـوان مصـرفي در مقاومـت     
   :اهمي است، برابر است با 10

2 224 2 2 2 40P I rI P W          
  

  : يا به روش ديگر، داريم
2 210 2 40R RP RI P W      

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (    
  

خروجي
خروجي

خروجي

خروجي

كل

كل

كل كل

خروجي خروجي
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )مهدي محمدي(    »1«گزينة  -181

  : ها ساير گزينهبررسي 
)025اتانول در دماي اتاق : »2«گزينة  C) به حالت مايع(l) است .  
)025هگزان، در دماي اتاق : »3«گزينة  C) به حالت مايع(l) است .  
   . مول يكمول اتان سوزانده شده نه  دو: »4«گزينة 

  )72تا  70هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )زاده بيژن باغبان(    »2«گزينة  - 182

1

1 50

0 2 580
580 10 58

mol kJ
M
/ mol kJ

M g .mol
M

  

  

2 2 58 14 56 4n nC H n n       
4آلكان مورد نظر در نتيجه فرمول مولكولي 10C H باشد مي .  

  )72 تا 70هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )شهرزاد معرفت(    »2«گزينة  - 183

   : درتر دا بيش 2CHچهار گروه ،تانهگزان در مقايسه با ا
4240 1560 2680kJ   

2CH   2680مول به ازاي هر  6704 kJ  

1560      : تان داردتر از ا بيش 2CH گروه يك پروپان 670 2230kJ     
  . شود گرما آزاد مي 2230kJاز سوختن پروپان

  )72 تا 70هاي  فحهص -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )زاده بهزاد تقي(    »3«گزينة  - 184

33
3 3

1 7261 22 6832 1
mol CH OH kJ

?kJ g CH OH / kJ
g CH OH mol CH OH

     

3 63 6
3 6 3 6

1 20581 4942 1
mol C H kJ

?kJ g C H kJ
g C H mol C H

     

2 52 5
2 5 2 5

1 13681 46 1
29 73

mol C H OH kJ
?kJ g C H OH

g C H OH mol C H OH

/ kJ

  



  

2 62 6
2 6 2 6

1 15601 5230 1
mol C H kJ

?kJ g C H kJ
g C H mol C H

     

  )72تا  70هاي  صفحه -2شيمي (  
 --------------- -------------------------------         

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -185

0در عددرا  (I)واكنش  (II)و معكوس كـرده و بـا واكـنش    بضر /5
   . كنيم جمع مي

2 2

2 2

2 2

1 7472 2 22 2
1 283 52

1 1 747 283 5 902 2 2

( CO N CO NO) H kJ

CO O CO H / kJ

N O NO H / kJ


     

    

      

  

  . ة گرماگير بودن واكنش استدهند نشان+ علامت 
1 902 8 11 2522 4 1
mol NO kJ

? kJ / L NO / kJ
/ L NO mol NO

     

  )75 تا 72هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة  - 186

  : توان نوشت مي ،با توجه به نمودار داده شده

2 2

2 2 2

2 1

393 5
1 2832

1
2

C(s) O (g) CO (g) H / kJ

CO(g) O (g) CO (g) H kJ

C(s) O (g) CO(g) H ?

    

    

   

  

  : بايد واكنش دوم معكوس شود، بنابراين 1Hبراي محاسبة

2
1
2C(s) O (g) CO(g)   

1 110 5H / kJ     
با آزاد شـدن  ) STPليتر در شرايط CO )4/22مول 1به عبارتي توليد 

110 5/ kJ ما همراه استگر .  
67 2 331 5
22 4 110 5

/ L x / kJ

/ L / kJ


  

  )75تا  72هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )عليمحمدي موسي خياط(    »4«گزينة  -187

2 3 2
3 5
2 4NO(g) H O(l) NH (g) O (g)    

1واكنش وارون  13060 7654 4H kJ kJ        
2H »4«در واكنش گزينة  ولي چون O(g) انرژي كمتـري صـرف    ،است

  . باشد 765kJخواهد شد، پس پاسخ صحيح بايد مقداري كمتر از
هـا ناپايـدارتر باشـند،     دهنده هاي گرماگير هر چه واكنش در واكنش: نكته

  . گرماي كمتري مصرف خواهد شد
  : هاي ديگر تشريح گزينه

1ش واكن  : »1«گزينة  13060 7654 4H kJ kJ         

1 واكنش وارون  :  »2«گزينة  13060 15302 2H kJ kJ         

1واكنش : »3«گزينة 
2  ولي آب توليدي به شكل گازي است :  

13060 15302H kJ kJ       
  . انرژي آزاد خواهد شد يكمترپس مقدار

  )75تا  72هاي  صفحه -2شيمي (
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  )نژاد محمد فلاح(    »1« گزينة - 188

دو  ،)2(واكنش ، 3تقسيم بر )1(با توجه به واكنش كلي داده شده، واكنش 

2در )3(برابر و واكنش 
واكـنش كلـي    Hبنـابراين  بايد ضرب شـود؛  3

  : برابر است با
48 42 218 263 3H kJ


        

  )75 تا 72اي ه صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  -189

2 2 2
1
2: N O N O H ?     واكنش هدف  

  : كنيم ضرب ميرا در معادلات داده شده  cو a ،bهاي مجهول ضريب

2 2
2 2

2 2

2 181
2 2 113
3 156

N O NO H kJa

b NO O NO H kJ

c NO N O NO H kJ

    


     
     

  

  : دهيم پس به يكي از مجهولات عدد مي دو معادله و سه مجهول داريم،
2: b c  2موازنهNO  

2 2 3: a b c    موازنهNO  
1 2 2b

c , a
      

2 2 181 1 113 2 156 81 5H ( ) ( ) ( ) H / kJ                
  )75 تا 72هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  -190

  . آوريم در آغاز به كمك قانون هس، آنتالپي واكنش زير را به دست مي
3 4CaO(s) SO (g) CaSO (s)   

هـاي ديگـر جمـع     را با واكنش (IV)ش واكن معكوساي اين كار بايد بر
  : به ديگر سخن. بست

1 2 3 4H H H H ( H )          
285 8 132 5 602 634 9 385 4/ / / / kJ        

در پايان با استفاده از ضرايب تبديل مناسب، مقدار كلسيم سولفات را بـه  
  : آوريم دست مي

4 44
4

4

1 136 10057 81 385 4 1 80
25 5

mol CaSO g CaSO
? g CaSO / kJ

/ kJ mol CaSO

/ g CaSO

   



  

  )75 تا 72ي ها صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -191

هـاي شـيميايي، بـه صـورت انـرژي       معمولاً انرژي مبادله شده در واكـنش 
گرمايي است و گرماي واكنش كه در فشار ثابت مبادله شـده باشـد، بـه    

 .آنتالپي واكنش موسوم است

  )64صفحة  -2شيمي (  
  

  )كتاب آبي(    »1«زينة گ -192

، زيـرا انجمـاد   باشـد مربوط بـه فراينـد انجمـاد    تواند  مينمودار داده شده 
0H داراي فرايندي گرماده بوده و  است .  

  )65 تا 63هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -193

هـا   فـراورده سـطح انـرژي   هـا بـالاتر و    دهنـده  چه سطح انرژي واكنش هر
يـك مـاده   دانيم سطح انرژي  و مي. تر است واكنش گرماده ،تر باشد پايين

  :به نمودارزير توجه كنيد. است حالت مايعبالاتر از در حالت گازي 

  
  )65تا  63هاي  صفحه -2شيمي (  

 --------------------------------------- -------         
  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -194

   :باشد واكنش تهيه گاز آب به صورت زير ميمطابق صورت سوال، 
2 2) H O(g) CO(g) H (g)  گرافيتC(s ,  

134H kJ   

اسـبه  را مح2Hتوليـد يـك كيلـوگرم    مصـرف شـده بـراي   حال گرماي 
   :كنيم مي

3
2 22
2 2

10 11 1 2
g H mol H

kg H
kg H g H

   

3
2

134 67 10 671
kJ

kJ MJ
mol H

     

  )65تا  63هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 195

در حالت  انرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووالانسي در  يك مول تركيب
 . گويند را انرژي پيوند گازي

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -196

صـورت گـازي   هاي تفكيك پيوند همواره بايد تمامي مـواد بـه    در واكنش
  .اتمي باشند هاي تفكيك بايد به صورت تك وردهاچنين فر هم. شكل باشند

  )66و  65ي ها صفحه -2شيمي (  

معلومات: 

گازآب
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  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 197

ــورت     ــه صـ ــان بـ ــان و پروپـ ــاختاري متـ ــول سـ فرمـ
H
|

|
H

H C H   و

H H H
| | |

| | |
H H H

H C C C H    باشد مي .  

Cپيوند  4متان داراي  H    پيونـد   8است در حالي كـه پروپـان داراي
C H  ند پيو 2وC C باشد مي .  

ابتدا از روي انرژي لازم بـراي شكسـتن تمـام پيونـدهاي متـان، ميـانگين       
Cآنتالپي پيوند  H كنيم را محاسبه مي .  

11660 4154
kJ

H(C H) kJ.mol
mol

     
  . نيمك كربن در پروپان را محاسبه مي –سپس ميانگين آنتالپي پيوند كربن 

1
8 2 4016

4016 8 415 3482

H(C H) H(C C) kJ

( )
H(C C) kJ.mol

     


    
  

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -198

  . باشند ها درست مي همة عبارت
  : ها بررسي عبارت

، با افزايش شـعاع اتمـي   2Iو 2Cl ،2Brهاي دو اتمي در مولكول) الف
  .يابدعناصر، آنتالپي پيوند كاهش مي

Cميانگين آنتـالپي پيونـد   ) ب C     از دو برابـر ميـانگين آنتـالپي پيونـد
C Cكمتر است.  

  .درسي، درست استكتاب  66 در صفحة 3با توجه به جدول ) پ
ايـن   اسـت،  Nكمتـر از شـعاع اتمـي     Oبا توجه به اينكه شعاع اتمي ) ت

  .جمله درست است
  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 199

ول كيلـوژ  17و  38برابر با ارزش سوختي چربي و كربوهيدرات به ترتيب 
حالت فيزيكي آب در دماي اتاق در فرايند سـوختن كامـل   . بر گرم است
  .   باشد ها، مايع مي هيدروكربن

  )72تا  70هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 200

 H از آنجايي كه مقدار هيدروژن در هر دو واكـنش برابـر اسـت، چـون    
تـر از   كـم  2Hگرماي سـوختن  اندازة است، بنابراين  2Hناپايدارتر از 

H واكنش اكسايش گلوكز گرماده است. است .   
  )72تا  70هاي  صفحه -2شيمي (  

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )كوكنده حسن رحمتي(    »1«زينة گ - 201

طوري  شود، به يك نمونه ماده با مقدار آن در دما و فشار معين توصيف مي
  . توان يك نمونه ماده دانست گرم آب در دما و فشار اتاق را مي 200كه 

  )64و  63هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 202

سـطح انـرژي   . (نمودار داده شده مربوط به يك واكـنش گرمـاگير اسـت   
  ). هاست دهنده ها بالاتر از سطح انرژي واكنش فراورده
)0. گرماگيرند) تصعيد(» پ«و ) فتوسنتز(» الف«هاي  واكنش H )    
)0. باشند گرماده مي) سوختن(» ت«و » ب«هاي  واكنش H )   

  )64صفحة  -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )عليمحمدي موسي خياط(    »4«گزينة  - 203

ميانگين نبايـد اسـتفاده   واژة هاي دو اتمي،  در رابطه با مولكول: »1«گزينة 
  . شود

2Clبالاتر از سطح انرژي Cl(g)سطح انرژي : »2«گزينة  (g) است .  
Cدر رابطه با: »3«گزينة  C  به كار رودآنتالپي پيوند بايد ميانگين .  

1 2427 1 24 235 5 2
mol Cl kJ

/ g Cl(g) / kJ
/ g Cl mol Cl(g)

    

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«نة گزي - 204

واكنش، در جهـت رفـت از نـوع تجزيـه و گرمـاگير اسـت، بنـابراين در        
گيـرد و بـا توليـد مقـادير      دماهاي بالاتر، بيشتر به سمت رفت صورت مـي 

با كاهش دما، واكـنش بيشـتر در   . شود تر مي ، مخلوط تيره2NOبيشتر از
هـاي   رسد، در پديـده  تر به نظر مي و مخلوط، روشن سمت چپ باقي مانده

  . مثبت است يمقدار Hگرماگير همواره
  )65تا  63هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )امين نوروزي(    »1«گزينة  -205

  . گروه عاملي موجود در گشنيز هيدروكسيل است
  )70 تا 68هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )مهدي محمدي(    »1«گزينة  - 206

  : بررسي موارد
غيرحلقــوي، هـا و اترهـاي    درسـت؛ فرمـول عمـومي الكـل    : »الـف «مـورد  
2عاملي و سيرشده به صورت تك 2n ( n )C H O است .  

گـروه عـاملي   «: بق مفهوم متن كتاب درسي داريمنادرست؛ ط: »ب«مورد 
فـردي   به مولكول آلي داراي آن، خـواص فيزيكـي و شـيميايي منحصـربه    

  » .دهد مي
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باشد كه  آروماتيك بنزآلدهيد مي ترين آلدهيد نادرست؛ ساده: »پ«مورد 
  . در بادام موجود است

ــورد  ــر : »ت«م ــلاوه ب ــت؛ ع ــوگرد  ،Hو C،Oنادرس و  (S)داراي گ
  . نيز هستند (N)نيتروژن 

  )70 تا 68هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )زواره محمدعظيميان(    »3«گزينة  -207

. مربوط به مادة آلـي موجـود در دارچـين اسـت    ) 1(ساختار : »الف«مورد 
9 8(C H O)   

10ترتيب  به) 1(و ) 2(فرمول مولكولي ساختارهاي : »ب«مورد  12C H O 
9و 8C H O باشند مي .  

  درست : »پ«مورد 
 ـ : »ت«مورد  كـه بـه   ) 3(ه فرمـول مولكـولي سـاختار    نادرست؛ با توجـه ب
7صورت 14C H O 1(باشد و مقايسة آن با فرمول مولكولي سـاختار   مي(، 

  . باشد مي گرم بر مول 18ها برابر  تفاوت جرم مولي آن
  )70 تا 68هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  - 208

7هپتـانون   -2تركيب عامل طعم و بوي ميخك  14(C H O)  باشـد و   مـي
  : ايزومرهاي مورد نظر آن به صورت زير است

     
)3( )2( )1( 

 

 

 )5( )4( 

  )70تا  68هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كوكنده حسن رحمتي(    »2«زينة گ -209

هـا را   با استفاده از ميانگين آنتالپي پيوندهاي داده شـده، آنتـالپي واكـنش   
  : كنيم حساب مي

  
8 6H (C H) (C H) (C C) (H H)          

8 415 6 415 348 436 46( ) ( )      
65 46 19kJ  تفاوت  

2 2(H H) (O O)     
2 436 495 4 463 485H ( ) ( )       

484 485 1( ) kJ    تفاوت  

هاي گازي با  واكنشHعيينت نتالپي پيوندها برايآبه كار بردن ميانگين 
هاي تجربي، تفاوتي آشـكار   تر اغلب در مقايسه با داده هاي پيچيده مولكول

  . دهد نشان مي

  )68تا  66هاي  صفحه -2شيمي (  
 ---------------- ------------------------------         

  )بيژن باغبان زاده(    »4«گزينة  - 210

  
266C C y          ،C C y        ،C H x    

280C Cl        ،242Cl Cl    

508 560
4 266 242 4 280 2x y x y ( )         

508 560 52kJ    
  )68تا  66هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -211

هـاي شـيميايي، بـه صـورت انـرژي       معمولاً انرژي مبادله شده در واكـنش 
، بـه  گرمايي است و گرماي واكنش كه در فشار ثابت مبادله شـده باشـد  

 .آنتالپي واكنش موسوم است

  )64صفحة  -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -212

، زيـرا انجمـاد   باشـد مربوط بـه فراينـد انجمـاد    تواند  مينمودار داده شده 
0H داراي فرايندي گرماده بوده و  است .  

  )65تا  63هاي  صفحه -2يمي ش(  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 213

هـا   فـراورده سـطح انـرژي   هـا بـالاتر و    دهنـده  هر چه سطح انرژي واكنش
يـك مـاده   دانيم سطح انرژي  و مي. تر است واكنش گرماده ،تر باشد پايين

  :به نمودارزير توجه كنيد. است مايعحالت بالاتر از در حالت گازي 

  
  )65تا  63هاي  صفحه -2شيمي (  
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  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -214

   :باشد واكنش تهيه گاز آب به صورت زير ميمطابق صورت سوال، 

2 2) H O(g) CO(g) H (g)  گرافيتC(s ,  

134H kJ   

را محاسـبه  2Hتوليـد يـك كيلـوگرم    يمصـرف شـده بـرا   حال گرماي 
   :كنيم مي

3
2 22

2 2
10 11 1 2

g H mol H
kg H

kg H g H
   

3
2

134 67 10 671
kJ

kJ MJ
mol H

     

  )65تا  63هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -215

در حالت  لانسي در  يك مول تركيبانرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووا
 .را انرژي پيوند گويند گازي

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -216

صـورت گـازي   هاي تفكيك پيوند همواره بايد تمامي مـواد بـه    در واكنش
  .اتمي باشند كيك بايد به صورت تكهاي تف وردهاچنين فر هم. شكل باشند

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -217

ــورت     ــه صـ ــان بـ ــان و پروپـ ــاختاري متـ ــول سـ فرمـ
H
|

|
H

H C H   و

H H H
| | |

| | |
H H H

H C C C H    باشد مي .  

Cوند پي 4متان داراي  H    پيونـد   8است در حالي كـه پروپـان داراي
C H  پيوند  2وC C باشد مي .  

ابتدا از روي انرژي لازم بـراي شكسـتن تمـام پيونـدهاي متـان، ميـانگين       
Cآنتالپي پيوند  H كنيم به ميرا محاس .  

11660 4154
kJ

H(C H) kJ.mol
mol

     
  . كنيم كربن در پروپان را محاسبه مي –سپس ميانگين آنتالپي پيوند كربن 

1
8 2 4016

4016 8 415 3482

H(C H) H(C C) kJ

( )
H(C C) kJ.mol

     


    
  

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 218

  . باشند ها درست مي همة عبارت
، با افزايش شـعاع اتمـي   2Iو 2Cl ،2Brهاي دو اتمي در مولكول) الف

  .يابدعناصر، آنتالپي پيوند كاهش مي
Cميانگين آنتـالپي پيونـد   ) ب C     از دو برابـر ميـانگين آنتـالپي پيونـد

C Cكمتر است.  
  .كتاب درسي، درست است 66 ، در صفحة3توجه به جدول  با) پ
ايـن   اسـت،  Nكمتـر از شـعاع اتمـي     Oبا توجه به اينكه شعاع اتمي ) ت

  .جمله درست است

  )66و  65هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -219

2 5H (A A) / H (B B)      
  

  . از طرف ديگر رابطة زير نيز برقرار است
  
  
  

84 2 5 2[( / X) X] [ Y]     
): Y  انرژي پيوندA B برحسب كيلوژول بر مول (  

2 3 5 84 1 75 42Y / X Y / X      

  )68تا  66هاي  صفحه -2شيمي (  
 -------------------------------- --------------         

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 220

 Hتـوان از كـم كـردن مجمـوع      هـر واكـنش را مـي    Hدانـيم   مي
دهنـده محاسـبه    پيوندهاي مـواد واكـنش   Hپيوندهاي مواد فراورده از 

   : كرد، بنابراين داريم
2 4IH (A A) (B B) (A B)( ) ( )          

2 3
4 4
IIH (A A) (B B)

(A B) (A A) (A B)

( )
( )

      

       
  

I IIH H (A A)(     2 4(B B) (A B)      )  
(A A)(  3 4(B B) (A B)      4 (A B))    

4 4 250 300 700(A B) (B B) kJ          

  )68تا  66هاي  صفحه -2شيمي (  
  

پيوند  پيوند 

 هايپيوند آنتالپيمجموع 
- مواد فراورده

 هايپيوندمجموع آنتالپي 
 دهنده مواد واكنش

  

H واكنـــش 

گازآب
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